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 ; Helyi Esélyegyenlőségi Program (HEP)

 

 Eevezetés

 
A helyi esélyegyenlőségi program célja, hogy az élet minden területén megelőzze a hátrányos

lakhatás, kulturális és társadalmi élet, egészségügyi ellátás, szórakozási lehetőségek, közlekedési eszközökvonatkozásában is. Az esélyegyenlőség megvalósításának feltétele a diszkriminációmentesség ésszegregációmentesség. Karancsság Önkormányzatának célja, hogy Karancsság olyan településsé váljon, aholsenki nem tapasztalja a hátrányos megkülönböztetést, ahol minden lakossal szemben érvényesül azegyenlő bánásmód elve.

A program kiemelt figyelmet fordít a helyi esélyegyenlőségi program elkészítésénél a hátrányoshelyzetűnek minősülő csoportok: a mélyszegénységben élő romák, a gyermekek, nők, az idősek és afogyatékkal élők helyzetére.

Összhangban az Egyenlő Bánásmódról és az Esélyegyenlőség Előmozditásáról szóló 2003. évi CXXV. törvény,a helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szabályairól és az esélyegyenlőségi mentorokról szóló321/2011. (Xll. 27.) Korm. rendelet és a helyi esélyegyenlőségi program elkészítésének részletesszabályairól szóló 2/2012. (VI. 5.) EMMI rendelet rendelkezéseivel, Karancsság ÖnkormányzataEsélyegyenlőségi Programban rögzíti az esélyegyenlőség érdekében szükséges feladatokat.

Az önkormányzat vállalja, hogy az elkészült és elfogadott Esélyegyenlőségi Programmal összehangolja atelepülés más dokumentumaitl, valamint az önkormányzat fenntartásában lévő intézményekműködtetését. Vállalja továbbá, hogy az Esélyegyenlőségi Program elkészítése során bevonja partneri

 % A település bemutatása

Karancsság területén már a honfoglalás előtt település volt. Erre engednek következtetni a különbözőalkalmakkor a földből előkerült használati tárgyak, ruhadíszek, lószerszámtartozékok, IV.-V. századisírmellékletek. A honfoglalást követő évtizedekben az avar védelmi központnak tekinthető Szécsénytőltávolabb a magyarok is létrehoztak körzeti, katonai központot.

Az első királyok alatt (Karancs-) Ság királyi birtokrész vagy nógrádi várföld lehetett.A községről az első írásbeli említés az 1201-1235—ben kelt Váradi Regestrunumban található. Eszerint aNaugrád provinciában lévő (Karancs-) Ság és Halászi falvak összes lakosa perre ment 13 várjobbágy ellen,akik a két falu lakosainak ingóságát elpusztítva, 60 márkányi kárt okoztak. Ez a piacgazdálkodáselőrehaladására

utal.A település akárcsak az egész környék a Zách nemzetség ősi birtoka volt. A XIV. század első harmadábanZách Felícián birtokolta, de miután ő a Károly Róbert és családja ellen elkövetett, 1330. április 17-ei

 



ruházta fel. Más források szerint a vásár,— illetve a piactartási - Endrefalvára érvényes - jogot SzécsényiTamás királyi beleegyezéssel Cselenfi János (Karancs—) Ság nevű falujának adta. Ebben az időszakban a

Faluban alig lehetett több 20-30 háznál.Egy 1374-ből fennmaradt forrás szerint a lakosság szőlőműveléssel foglalkozott, a megtermelt szőlőt azészakabbra fekvő, szőlőművelésre alkalmatlan területeken adták el. 1398-ban Méhi Jakab fia János volt ahelység földesura, 1471—ben Sághy László, 1548—ban Balassa Zsigmond, 1660—ban Balassa Imre divényiuradalmához tartozott. Akkoriban 38 jobbágy illetve zsellér volta faluban. 1686—ban Lipót király a falut grófZichy Istvánnak adományozta. A török hódoltság idején a szécsényi szandzsák része volt. A megszállástkövetően 1715-ben 1íz, öt évvel később 12 adóköteles háztartást írtak össze.

Az 1843-es országgyűlés időszakában a Prónayak a megyei tisztségviselők közé tartoztak. A szabadságharcidején az 5. és 6. nemzetőr zászlóaljak 1848. szeptember 20-án Karancsságon esküdtek fel a megyezászlajára. Az 1869—es választásokról feljegyezték , hogy az egész katolikus papság a Deák párt mellettvonult fel. Karancsságon például az iskolában osztották a sertéshúst, s midőn a szolgabíró szóvá tette azzal,hogy az iskola nem mészárszék, az intézmény felügyeletét ellátó esperes azt válaszolta, hogy aszolgabírónak ehhez semmi köze. Az 1891. február 25—én tartott képviselőválasztás ellen tiltakozókarancssági lakosokat azzal az indokkal utasították el, hogy a csendőrök igénybevételét a község nyugtalanviselkedése

okozza.A XIX. században sokat szenvedett a község a Ménes—patak szinte évenkénti áradásaitól, a gyakran pusztítótüzektől és a járványoktól. 1873—ban kolerában meghalt 128 személy, minden nyolcadik lakos. 1874-ben afalu
nagy

része
leégett.Az I. világháborúba 114-en vonultak be a községből, s 17-en haltak meg. A Tanácsköztársaság időszakában acseh intervenciós csapatok két alkalommal is eljutottak Karancsság határáig.A második világégésnek a településen a szovjet csapatok 1944. december 30—án vetettek véget. A kétháború mártírjaíra közös emlékmű emlékezteti az utókort.Érdekes momentumokat jegyzett fel a megyetörténet Karancsságról 1953-ból és 55'ből. Az előbbi évekbenNógrád megyében a tsz-ek többségében nem volt feloszlásí hangulat, de a bomlás jelei érzékelhetőekvoltak. A községben viszont lázításért, szabotálásért a ,,legveszedelmesebb" hangadókat bíróság eléállították. 1955-ben a tagosításra hívatkozva 205 gazda nem volt hajlandó a községi tanáccsal akenyérgabona vetéstervét megtárgyalni. 1956. október 27—én a Szécsényi Járási Tanács utasításárakibővített ülést tartott a községi végrehajtó bizottság, melynek napirendjén a rend fenntartása szerepelt.Október 28-án a Szécsényi Ifjúsági Forradalmi Bizottmány tagjai ismertették a szécsényiek 12 pontját.Október 29-én megválasztották a forradalmi tanácsot. A középületek, a tsz, az erdő és a terményraktárvédelmére október 30—án megalakult a nemzetőrség. Október 31-én a forradalmi tanács határozatot hozotta tsz tulajdonában lévő borsószögi földek kiosztásáról.

A község az 1940-es évek végéig tisztán palóc lakosságú volt, ma a lakosság 65 %—a roma származású.

A település a rendszerváltás után Szalmatercs községgel közoktatási társulásban működött, Ságújfaluvalpedig körjegyzőséget alkotott. A falu 1995. évi közigazgatási besorolása: Nógrád megyében függetlenpolgármesterrel és független képviselő testülettel rendelkező község.

A Nógrád megyei kistelepülés Salgótarjántól 20 km-re, a salgótarjáni kistérségben a Ménes-patak völgyébetelepült község. Szép dombvidéki környezettel rendelkezik északról és délről egyaránt. A településen aszennyvízhálózat, gázvezeték hálózat, telefonhálózat ki van építve. Kibővített orvosi rendelő, fogorvosirendelő áll a lakosság rendelkezésére. Megoldott a szociális étkeztetés is. Az infrastrukturális helyzet atelepülésen közepesnek ítélhető.

A településen nagyarányú a munkanélküliség. A lakosság megélhetését hosszú időn keresztül a helybenműködő termelőszövetkezet és a salgótarjáni üzemek (Acélgyár, Tűzhelygyár, Ötvözetgyár) és a bányákbiztosították. A munkanélküliség miatt a családok egzisztenciális helyzete megrendült. A község évek ótahiánnyal küzd, a működőképességet csak hitelek felvételével és pályázatok útján sikerült megőrizni.
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1_5-17 éves (férfiak TS 0308, nők TS 0309) 20 31 51 1,55% 2,41%
18-59 éves (férfiak TS 0310, nők TS 0311) 381 352 733 29,60% 27,35%
60-64 éves (férfiak TS 0312, nők TS 0313) 33 42 75 2,56% 3,26%
65 év feletti (férfiak TS 0314, nők TS 0315) 53 104 157 A 4,12% 8,08%
  

Karancsság lakossága jelentős mértékben nem változott. 2012-re azért emelkedett a népesség száma, mertnőtt az odavándorlások száma, az elvándorlások száma pedig csökkent. A település korösszetétele kedvező.

,, _ M_,._M. MAN—MMM..— Mm.—MW, ___—...,... A," .,,,—_.,.W..wm_.__m. mun—WW ,,._,_.—,(__._w._,., Num... ,.

Álíandó népesség — nők életkori megosztása
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A fenti táblázatból kitűnik, hogy Karancsság lakosságmegtartó képessége megfelelő.

 

 

 

 

 

 

    

, .. , , , , , TermészetesÉv Elveszuletesek szama Halalozasok szama szaporodás (fő)

(TS 0701) (TS 0702) (TS 0703)

2012 18 13 5

2013 10 14 —4

2014 16 10 6

2015 24 7 17

2016 16 14 2

2017 12
9
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2015-től a jelenlegi időszakig az élve születések száma azonos, vagy meghaladja a halálozások számát.

 Étékeink, küldetésünk
 

A településen kiépült 2006—ban a földgáz vezeték, 2008-ban a szennyvízcsatorna is elkészült.
Az önkormányzat 75 fős óvodát működtet, az I. István Általános Iskolában biztosított a színvonalas oktatás,
számítógépekkel, interaktív táblával felszerelt tanterem, tornaterem áll a tanulók rendelkezésére.
A település járó beteg ellátását a helyi orvosi rendelő !

háziorvos látja el, vállalkozói jogviszonyban

átja el, a háziorvosi alapellátást Dr. Angyal István,



Van a településen a mai Mikszáth utcában egy XVlll. századbeli, minden bizonnyal 1767—68-ból származó
kápolna, amely a hagyomány szerint Zách Felicián a község határában állt egykori várának a köveiből épült.
A kápolnától nem messze helyezkedik el az 1794—ben Kubinyi Gáspár által építtetett kastély, amely még ma
is áll.

  ? '
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; Celok

§
E program célja, hogy minden lakosnak elérhetővé tegye a közszolgáltatásokat, biztosítja az idősek, a
fogyatékkal élők és a hátrányos helyzetű emberek esélyegyenlőségét az élet minden területén.
A Helvi Esélyegyenlőségi Program átfogó célja

  

Karancsság település Önkormányzata az Esélyegyenlőségi Program elfogadásával érvényesíteni kívánja:
az egyenlő bánásmód, és az esélyegyenlőség biztosításának követelményét,
a közszolgáltatásokhoz történő egyenlő hozzáférés elvét,

a diszkriminációmentességet,

szegregációmentességet,

a foglalkoztatás, a szociális biztonság, az egészségügy, az oktatás és a lakhatás területén a helyzetelemzés
során feltárt problémák komplex kezelése érdekében szükséges intézkedéseket. A köznevelési
intézményeket — az óvoda kivételével — érintő intézkedések érdekében együttműködik az
intézményfenntartó központ területi szerveivel (tankerülettel).

A HEP helvzetelemző részének célja

Elsődleges célunk számba venni a 321/2011. (Xll. 27.) Korm. rendelet 1. § (2) bekezdésében nevesített,
esélyegyenlőségi szempontból fókuszban lévő célcsoportokba tartozók számát és arányát, valamint
helyzetét a településen.

E mellett célunk a célcsoportba tartozókra vonatkozóan áttekinteni a szolgáltatásokhoz történő
hozzáférésük alakulását, valamint feltárni az ezeken a területeken jelentkező problémákat.
További célunk meghatározni az e csoportok esélyegyenlőségét elősegítő feladatokat, és azokat a
területeket, melyek fejlesztésre szorulnak az egyenlő bánásmód érdekében.

A célok megvalósításának lépéseit, azok forrásigényét és végrehajtásuk tervezett ütemezését az HEP IT
tartalmazza.

A HEP lT Célia

Célunk a helyzetelemzésre építve olyan beavatkozások részletes tervezése, amelyek konkrét
elmozdulásokat eredményeznek az esélyegyenlőségi célcsoportokhoz tartozók helyzetének javítása
szempontjából.

További célunk meghatároznia beavatkozásokhoz kapcsolódó kommunikációt.
Szintén célként határozzuk meg annak az együttműködési rendszernek a felállítását, amely a
programalkotás és végrehajtás során biztosítja majd a megvalósítás, nyomon követés, ellenőrzés-értékelés,
kiigazítás támogató strukturális rendszerét, vagyis a HEP Fórumot és a hozzá kapcsolódó tematikus
munkacsoportokat.

  

  



   

LA Helyi Esélyegyenlőségi Program Helyzetelemzése (HEP HE)

 

 
) 1. Jogszabályi háttér bemutatása

 

1.1 A program készítését előíró jogszabályi környezet rövid bemutatása

A helyi esélyegyenlőségi program elkészítését az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség
előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény (továbbiakban: Ebktv.) előírásai alapján végeztük. A program
elkészítésére vonatkozó részletszabályokat a törvény végrehajtási rendeletei,

%! a helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szabályairól és az esélyegyenlőségi
mentorokról" szóló 321/2011. (Xll.27.) Korm. rendelet ,,2. A helyi esélyegyenlőségi program
elkészítésének szempontjai" fejezete és

a helyi esélyegyenlőségi program elkészítésének részletes szabályairól szóló 2/2012 (Vl.5.) EMMI
rendelet

alapján alkalmaztuk, különös figyelmet fordítva a

!

H

a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban: Mötv.)
a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (továbbiakban: Szt.)
a foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. törvény
(továbbiakban: Flt.)

a nemzetiségekjogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény (továbbiakban: nemzetiségi törvény)
az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény (továbbiakban: Eütv.)

a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban:
Gyvt.)

a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (továbbiakban: Nkntv.)
előírásaira.

1.2 Az esélyegyenlőségi célcsoportokat érintő helyi szabályozás rövid bemutatása.

Az állampolgári öngondoskodás, együttműködési készség erősítését szolgálja az a felhatalmazás, amely
szerint a képviselő-testület — törvényi felhatalmazás alapján — egyes közszolgáltatások igénybevételét
rendeletében feltételekhez kötheti, a feladat- és hatáskörébe tartozó önkormányzati ügyekben — törvény
keretei között — önállóan mérlegelhet.

A HEP figyelembe veszi Karancsság Község Önkormányzata által hozott rendeleteket, dokumentumokat:

— 10/2006./Vl.28./sz. rendelete a szociális ellátások rendjéről, melyben megállapítja az önkormányzat által a
helyi sajátosságoknak megfelelő, a szociális rászorultságtól függő pénzben, valamint természetben
biztosított szociális ellátások formáit, szervezeti kereteit, az eljárási, jogosultsági szabályokat, továbbá azok
igénybevételének és érvényesítésének módját, feltételeit, garanciáit

— 11/2006./Vl.28./ a gyermekvédelem helyi ellátásáról

 
) 2. Stratégiai környezet bemutatása _

 

 

 

2.1 Kapcsolódás helyi stratégiai és települési önkormányzati dokumentumokkal, koncepciókkal,
programokkal

Karancsság Község Költségvetési Koncepciója — az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV, Törvény 24. §
értelmében



Gazdasági program — a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011.évi CLXXXIX. Törvény 116. §-aértelmében a képviselő testület hosszú távú fejlesztési elképzelései:
— az utak javítása, valamint a közbiztonság javulását segítő térfigyelő kamerarendszer kiépítése

annak, hogy Karancsság oktatási mikroközponttá váljon.
2012—évben 15.805.000,-Ft TÁMOP támogatást nyert a település, esélyegyenlőséget szolgáló intézkedések

támogatására lett kifizetve, bevezetésre került a kompetencia alapú oktatás, új elemekkel bővült apedagógusok módszertani kultúrája.

A közoktatási informatikai infrastruktúra fejlesztésére is sikeres pályázatot nyújtott be a település. Apedagógiai, módszertani reformot támogató informatikai infrastruktúra fejlesztésének támogatására kiírtTlOP-1.1.4. ,,Karancsság gyermekei a tudásból merítenek" című pályázaton 9 millió Ft-ot nyert az általánosiskola. A projektet a Magyar Állam az Európai Unió támogatásával és az Európai Regionális Fejlesztési Alaptársfinanszírozásával 100%—os vissza nem térítendő támogatásban részesítette. Ebből az összegből 15 dblaptop lett vásárolva a tanárok részére, öt tanterembe került felszerelésre interaktív tábla, továbbá 20 dbszámítógépet vásároltak az informatikai terembe.

A hazai és uniós pályázatokon való indulás egyik feltétele lesz a települések esélyegyenlőségiprogramjának megléte. Az önkormányzat szeretne az állami és uniós forrásokra pályázni, ezért az egyenlőbánásmódról szóló törvény alapján 5 évre szóló esélyegyenlőségi programot fogad el.

2.2 A helyi esélyegyenlőségi program térségi, társulási kapcsolódásainak bemutatásaKarancsság a Salgótarjáni Kistérséghez tartozik. A kistérséghez tartozó települési önkormányzatok

területe. A Társulásban résztvevő önkormányzatok a közös céloknak megfelelő hatekony tevékenységérdekében megállapodásban rögzített eljárásban oldják meg, hangolják össze az önkormányzatok alábbifeladatait:

- területfejlesztés, egészségügyi feladatok, szociális feladatok, gyermek és ifjúságvédelmi feladatok,közművelődési feladatok, település és területrendezési, műemlékvédelmi feladatok, stb.

2.3 A települési önkormányzat rendelkezésére álló, az esélyegyenlőség szempontjából releváns adatok,kutatások áttekintése, adathiányok kimutatása

Az esélyegyenlőségi program a Szociális és Munkaügyi Minisztérium által kiadott Módszertani Segédlet ésGyakorlati Útmutató Helyi Esélyegyenlőségi Programok készítéséhez, az emberi erőforrások minisztere2/2012.(Vl.5.) EMMI rendelete a helyi esélyegyenlőségi program elkészítésének részletes szabályairólalapján készült.

A helyzetelemzés elkészítéséhez a KSH és a TelR adatbázis, valamint a népszámlálási adatok szolgáltakalapul. A települési önkormányzat nem gyűjtött és nem elemzett adatokat a romákkal, nőkel és afogyatékkal élőkkel kapcsolatban.

 

 

 

f_uwumww_M
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l 3. A mélyszegénységben élők és a romák helyzete, esélyegyenlősége
l
:

_...

km.—.;

 

 

 

A mélyszegénység összetett jelenség, amelynek okai többek között társadalmi és gazdasági hátrányok ,iskolai, képzettségbeli deficitekben mutatkoznak meg, és súlyos megélhetési zavarokhoz vezetnek. Amélyszegénység hatása az alapvető létfeltételekben, a lakhatási, táplálkozási körülményekben, azérintettek egészségi állapotában is jelentkezik. A szegénységi kockázatok különösen sújtják a gyermekeketés a hátrányos helyzetű térségekben élőket. A romák nagy többsége ehhez az utóbbi csoporthoz tartozik.
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A romák az ország legkiszolgáltatottabb társadalmi csoportjai közé tartoznak. A roma népesség
négyötöde a létminimum alatt él. Karancsságon a lakosság 60%—a roma származású. A roma lakosság
szociális helyzetével kapcsolatban megállapítható, hogy a roma lakosság átlagos életszínvonala,
egészségügyi állapota, lakhatási körülményei a társadalom egészéhez viszonyitva rosszabb.

Az oktatási és munkaerő piaci esélyeikjóval alacsonyabbak a nem romákénál. A szociális létbizonytalanság
mellett a kirekesztettség a romák közös jellemzője. A helyi esélyegyenlőségi program éppen abban segíthet,
hogy megmutassa, milyen eszközökkel lehet valódi eredményeket elérni anélkül, hogy arra jelentős külön
forrást biztosítanának.

3.1 Jövedelmi és vagyoni helyzet

Karancsság településen jelentős az anyagi és szociális viszonyok miatt halmozottan hátrányos helyzetű
családok száma. Az elmúlt évek folyamán emelkedő tendenciát mutat a szociális ellátásokban részesülő
családok száma. Nagyon sokan a létminimum alatt élnek, a házastársak/élettársak jellemzően 3 gyermeket
nevelnek. Településünkön nagyarányú a munkanélküliség, ezért a mindennapi megélhetés is
veszélyeztetett. A karancssági családokban jellemző a devizahitel, a személyi kölcsön, az autóvásárlási hitel
felvétele, amely a későbbi eladósodáshoz vezet, amiből nem tudnak kiszabadulni. A megnövekedett
hitelállomány megnehezíti a családok életvitelét, gazdálkodását. Magas azoknak a száma, akik kis összegű
nyugdíjjal rendelkeznek, sok a pályakezdő, álláskereső fiatal. A szegénységre abból is lehet következtetni,
hogy egyre több család nem képes megfizetni a közüzemi szolgáltatásokat. (gázközmű, szemétszállítási díj,
kutyaoltási díj stb.)

3.2 Foglalkoztatottság, munkaerő-piaci integráció

A HEP 1. számú mellékletében elhelyezett táblázatokba gyűjtött adatok, valamint a helyi önkormányzat a
foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. törvény (továbbiakban:Flt.)
és a Mötv—ben foglalt feladatai alapján településünkre jellemző foglalkoztatottságot, munkaerő-piaci
lehetőségeket kívánjuk elemezni az elmúlt évek változásainak bemutatásával, a különböző korosztályok,
illetve nemek szerinti bontásban. Az elemzést összevetjük a térségi és országos adatokkal is.

a) foglalkoztatottak, munkanélküliek, tartós munkanélküliek száma, aránya

Ezek az adatok arra mutatnak rá, hogy a teljes lakónépességhez képest milyen arányú a
nyilvántartott foglalkoztatottak, munkanélküliek, tartós munkanélküliek száma, ez miként változott az
elmúlt években, illetve, hogy milyen az arány a férfiak és nők között a vizsgált területen.

A tábla adataiból megállapítható, hogy Karancsság keresőképes lakosságának az egyötöde
nyilvántartott álláskereső, és a nyilvántartott álláskeresők közül is a nők aránya a magasabb

    

3.2.1. számú táblázat - Nyilvántartott álláskeresők száma és aránya, 15-64 évesek száma

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

15-64 év közötti állandó népesség (fő) Regisztrált munkanélküNek/nyilvántartott álláskeresők szár

Év Férfi Nő .. , . ,
,, --

(TS 0803) (TS 0804) Osszesen Ferfi (TS 0801) No (TS 0802) Ossze

Fő Fő Fő Fő % Fő % Fő

2012 440 411 851 126 28,6% ; 114 27,7% , 240

2013 441 415 856 136 30,8% 117 28,2% 253

2014 443 422 865 133 30,0% 112 26,5% 245

2015 441 420 861 119 27,0% 119 28,3% 238
2016 434 425 859 114 26,3% 94 22,1% 208

2017 438 416 854 115 § 26,3% 96 23,1% 211 _
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Összes álláskereső aránya
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Fenti táblázatból kiderül, hogy a teljes lakónépességhez képest a nyilvántartott álláskeresők aránya 20 és

30% között van, csökkent a nyilvántartott álláskeresők aránya.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            

. , , 2012 2013 2014 2015 2016 2Regisztralt munkanelküliek/ Fő

nyilvántartott álláskeresők száma összesen

Összesen 235 251 248 236 204

Fő 4 8 12 15 1320 év alatti (TS 1002)

% 1,7% 3,2% 4,8% 6,4% 6,4% 5
Fő 41 41 36 30 2320-24 ' TS 1003

ev ( ) % 17,4% 16,3% 14,5% 12,7% 11,3% s.
Fő 37 39 38 33 322 -2 '

5 9 ev (TS 1004) % 15,7% 15,5% 15,3% 14,0% 15,7% 1

Fő 29 29 29 27 1930-34 ' TS 1005
ev( ) % 12,3% 11,6% 11,7% 11,4% 9,3% 5

Fő 31 30 30 26 2335-39 é TS 1006
V( ) % 13,2% 12,0% 12,1% 11,0% 11,3% s

Fő 25 26 24 27 2040-44 é TS 1007
" ( ) % 10,6% 10,4% 9,7% 11,4% 9,8% 1

45 49 év (TS 1008) Fő 28 34 28 27 25

% 11,9% 13,5% 11,3% 11,4% 12,3% 1
50 54 , (TS 1009) Fő 24 27 30 25 26' eV

% 10,2% 10,8% 12,1% 10,6% 12,7% 1
Fő 16 14 13 19 1555-59 ' TS 1010

ev( ) % 6,8% 5,6% 7,3% 8,1% _ 7,4% ;
Fő o 3 3 7 s59 é f ! tt' TS 1011

V e e ' ( ) % o,0% 1,2% 1,2% 3,0% 3,9% 6
 
 A karancssági munkanélküliségi adatokból egyértelműen látszik a 2008-ban kezdőd

gazdasági válság hatása. A válság tet

együtt járt a különböző segélyben részesítettek számának emelkedésével.

ő és azóta is tartó

őpontját 2010—ben érte el. A munkanélküliek számának növekedése
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3.2.2. számú táblázat - Regisztrált munkanélküliek száma korcsoport szerint

 
  

Álláskeresők száma (fő)

 

250

150

100

50      
2012 2613 2014 2915 21316 2017   
 

A 21-25 év és a 26-30 év közötti korcsoportban a legmagasabb a munkanélküliek száma a településen, és
2008-tól folyamatosan változik a regisztrált munkanélküliek száma.

Korcsoportos bontásban elmondható, hogy a munkanélküliség elsősorban a 30 évnél fiatalabb, jellemzően
pályakezdő, valamint a 45 évnél idősebb korosztályokat érinti.
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b) alacsony iskolai végzettségűek foglalkoztatottsága

3.2,.5. számú táblázat — Alacsonyan iskolázott népesség
 

 

 

 

     
 

 

  

 

Legalább az általános iskola 8. Iskolai végzettséggel

évfolyamát elvégzett 15 éves és nem rendelkező 15 éves és idősebb

idősebb népesség, a megfelelő népesség, a megfelelő korúak

Év korúak százalékában százalékában

Férfi (TS 1601) Nő (TS 1602) Férfi Nő

% % % %

2001 80,3% 68,1% 19,7% 31,9%

2011 89,4% 79,7% 10,6% 20,3% _!

iskolai végzettséggel nem rendelkező IS éves és idősebb

népesség, a megfelelő korúak százalékában (

:

3556 _; ,

%% , A 19396

2596 " V V

W
,

1596 V

zxm

595 f

aes *

Férfi

%

Nő

I 2001 ! 2011

l

A 2001-es Népszámlálás adataiból azt a következtetést vonhatjuk le, hogy a 15 év feletti lakosok
negyedrésze aluliskolázott, ezek közül is javarész a nők nem re

végzettséggel sem.

Ez súlyos probléma a munkakeresés során, mert az aluliskolázottak elhelyezkedési esélye a legrosszabb.

3.2.6. számú táblázat — Regisztrált munkanélküliek száma iskolai végzettség szerint

ndelkeznek még általános iskolai

   

Regisztrált

munkanélküliek/nyilvántartott

Regisztrált munkanélküliek/nyilvántartott álláskeresők megoszlása

iskolai végzettség szerint

 

 

 

     

Ev álláskeresők száma összesen 8 általánosnál , , . . 8 általánosnál magasabb

alacsonyabb Altalanos iskolai . . , ,

végzettség végzettség (TS 0902) 'SkOIaI vegzettseg (TS

(TS 0901) 0903)
Fő Fő % Fő % Fő %

2012 0 26 142 36,0% 71

2013 0 31 HZÉRÓOSZTÓ! 158 nwnnmnnnn 65 üZÉRÓOSZTÓ!      
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fás; 8 általánosnál alacsonyabb

 

2014

% 8 általános

2015 2616

: 8 általánosnál magasabb

 

2817

  
A táblázat adataiból megállapítható, hogy a regisztrált munkanélküliek 2/3-ának, 70%-

iskolai végzettsége max. a 8 általános iskola. Ez nagymértékben nehezíti az elhelyezk

esélyegyenlőségi program készítésénél beavatkozási terület lehet.

c) közfoglal koztatás

3.2.9. számú táblázat - Közfoglalkoztatásban résztvevők száma

 

 

 

      

. , .. , * " ! lk 'Közfoglalkoztatasban Kozfoglalkoztatasban KOÉng a oztatasban.. , , ,, , , ,, resztvevok romak, Kozfoglalkoztatasban resztvevok aranya a resztvevo , , ,ev , ,, , .. , , , , . , aranya az aktiv koruresztvevok szama telepules aktiv koru romak/Cigányok . ,

lakosságához képest száma roma/crgany
lakossághoz képest

2015 30 5% 28 4%

2016 25 4% 23 4%

2017 26 4% 24 4%   

A közfoglalkoztatásban 2017-ben 30—an dolgoztak, ez az aktív népesség 5%

a roma munkaerő alkalmazása.

d) a foglalkoztatáshoz való hozzáférés esélyének mobilitási, információs és egyéb tényezői (
potenciális munkalehetőségek, tervezett beruházások, lehetséges vállalkozási területek, h

működő foglalkoztatási programok stb.)

3.2.10. számú táblázat —— A foglalkozáshoz való hozzáférés esélyének helyi potenciálja - vállalkozások

2014 0 30 ltZÉRÓOSZTÓ! , 150 : ananaaaaaaa 65 llZÉRÓOSZTÓ!
2015 0 36 ÖZÉRÓOSZTÓ! 145 aaaanannaan 57 tlZÉRÓOSZTÓ!
2016 0 28 ' liZÉRÓOSZTÓ! 125 aaaaaaamaa 54 tlZÉRÓOSZTÓ!
2017 0 28 tlZÉRÓOSZTÓ! 125 naaawaaaaa 57 tlZÉRÓOSZTÓ!

Regisztrált munkanélküliek száma iskolai végzettség szerint (fő)

nak a legmagasabb

edési esélyeiket. Az

-a. Az önkormányzatnál jellemző

pl. közlekedés,

elyben/térségben
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e) fiatalok foglalkoztatását és az oktatásból a munkaerőpiacra való átmenetet megkönnyítő programok atelepülésen, képzéshez, továbbképzéshez való hozzáférésük

A munkanélküliek között jelentős azon hátrányos helyzetű csoportok aránya, akiknek a munkaerő-piacrakerülés, illetve a visszatérés nehézségekbe ütközik. Ezek megoldásával megtörténhet a felzárkóztatás, és amunkaerő-piacra történő visszatérés.

f) munkaerő-piaci integrációt segítő szervezetek és szolgáltatások feltérképezése (pl. felnőttképzéshez ésegyéb munkaerő-piaci szolgáltatásokhoz való hozzáférés, helyi foglalkoztatási programok)

Az utóbbi években településünk jelentős eredményeket ért el a tartós munkanélküliek foglalkoztatásaterületén és összesen kb. 50 fő tartós munkanélküli időleges foglalkoztatását szervezte meg, hosszabb idejűközfoglalkoztatás keretében, különböző önkormányzati intézményeknél. A tevékenységben teljes azegyüttműködés a Polgármesteri Hivatal, a többi önkormányzati intézmény, illetve a Munkaügyi Központközött.

g) mélyszegénységben élők és romák települési önkormányzati saját fenntartású intézményekben történőfoglalkoztatása

Az önkormányzat a kisebbségi önkormányzattal, a szociális egészségügyi intézményekkel együttműködvetörekszik a romák életminőségének javítására a jobb lakhatási körülmények biztosítására, a tanulásösztönzésére. A falu vezetősége feladatának tekinti a romák élethelyzetének, társadalmiesélyegyenlőségének javítását, munkaerő piaci integrációjuk elősegítését. A hátrányos helyzetű társadalmi

történik.

A roma származású munkanélküliek elhelyezkedési esélyeik és foglalkoztatásának növelését a munkaügyiközpont számos eszközzel, munkaerő-piaci programmal igyekszik elősegíteni.
Az önkormányzat két közfoglalkoztatási formában foglalkoztatta a munkanélkülieket.
1.Hosszú távú közfoglalkoztatás

2. Start mintaprogram

A hosszú távú közfoglalkoztatás keretében napi 6 órás, öt hónap időtartamú alacsony iskolai végzettségűekrészére szervezett foglalkoztatást támogatott a munkaügyi központ. A közfoglalkoztatás csak a munkaügyiközpont közvetítésével valósulhat meg.

A Start program a hátrányos helyzetű települések számára volt pályázható lehetőség. A projekttámogatottsága 100%-os mértékű. Az önkormányzat által pályázott Start program: belvíz elvezetésiprogram.

h) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén

A foglalkozási diszkrimináció elsősorban a munkahelyi felvételnél másodsorban az elbocsátásoknálérezteti hatását. A munkaerőpiacról való kiszoruláshoz leginkább az egészségi állapottal, a származással és
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az életkorral összefüggő foglalkozási diszkrimináció járul hozzá. Erről pontos adatokkal nem rendelkezik az
önkormányzat, de a célcsoporttól jövő információk szerint származásuk miatt többször elutasították őket az
álláskeresés során. A foglalkozási diszkrimináció mértéke és a munkaerő-piaci státusz között erős
összefüggés található. A nem foglalkoztatottak csoportja (munkanélküliek és inaktívak együtt) és azokon
belül a roma származású nem foglalkoztatottak szenvedték el legnagyobb valószínűséggel a hátrányos
megkülönböztetést eddigi életük során.

3.3 Pénzbeli és természetbeni szociális ellátások, aktív korúak ellátása, munkanélküliséghez kapcsolódó

támogatások

a, Pénzbeli ellátások: időskorúak járadéka, foglalkoztatást helyettesítő támogatás, rendszeres szociális
segély, ápolási díj, lakásfenntartási támogatás, átmeneti segély, temetési segély .

Természetbeni ellátás a köztemetés, közgyógyellátás, egészségügyi szolgáltatásra való jogosultság,

adósságkezelési szolgáltatás.

3.3.1. számú táblázat - Álláskeresési segélyben részesülők száma
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2012-től 2017-ig változó tendenciát mutat az álláskeresési járadékra jogosultak aránya, mivel a
közfoglalkoztatás időtartama rövidebb lett.

Karancsság község önkormányzata biztosítja a jogszabályban meghatározott segélyeket, támogatásokat. A
KSH adatokat és a települési adatokat nézve megállapítható, hogy a szociális rászorultságtól függő pénzbeli
támogatások igénybevétele a roma származású személyeket érinti.

A szociális segély meghatározó mértékben jelenik meg a település alacsony jövedelmű lakosságának
körében.

Lakásfenntartási támogatásban 2012—ben 168 fő részesült, ez a lakosság 14 %-a. A rászorulók 90%—a
roma származású.

3.4 Lakhatás, lakáshoz jutás, lakhatási szegregáció

E fejezetben a lakhatáshoz kapcsolódó területet elemezzük, kiemelve a bérlakás-állományt, a szociális
lakhatást, az egyéb lakáscélra nem használt lakáscélú ingatlanokat, feltárva a településen fellelhető
elégtelen lakhatási körülményeket, veszélyeztetett lakhatási helyzeteket és hajléktalanságot, illetve a
lakhatást segítő támogatásokat. E mellett részletezzük a lakhatásra vonatkozó egyéb jellemzőket,
elsősorban a szolgáltatásokhoz való hozzáférést.
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a) bérlakás—állomány

Az önkormányzat bérlakással nem rendelkezik.

b) szociális lakhatás

Az önkormányzat szociális lakással nem rendelkezik.

c) egyéb lakáscélra használt nem lakáscélú ingatlanok

Veszélyeztetett lakhatási helyzetek Karancsság lakosságát nem érintik. Az önkormányzat képviselő testületeelé veszélyeztetett lakhatási

településen.

helyzet problémája nem merült fel. Hajléktalanok nem találhatók a
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A táblázat mutatja a veszélyeztetett lakhatási helyzetek számát. A lakcímükről kijelentkezetteket,
otthonukat elvesztőket a rokoni kapcsolatok, természetes támasz kapcsolatokon keresztül, a szociális háló
segíti és problémájuk megoldott. A téli hónapokban jelentkezik az elégtelen lakhatási körülmények miatt

ilyen jellegű probléma.

e) lakhatást segitő támogatások

 

 

 

  

 

 

 

Lakásfenntartási Adósságcsökkentési

Év támogatásban részesített támogatásban részesítettek

személyek száma (TS 6001) száma (TS 6101)

2012 141 0

2013 184 0

2014 182 0

2015 182 0

2016 182 0

2017 181 0    
 

Támogatásban részesütők (fő)

150

100

50              
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a Lakásfenntartási támogatás %Adósságcsökkentési támogatás   
A lakásfenntartási támogatás a szociálisan rászoruló háztartások részére a háztartás tagjai által lakott lakás

fenntartásával kapcsolatos rendszeres kiadásaik viseléséhez nyújtott hozzájárulás. A lakásfenntartási

támogatás alanyi jogon, normatív módon állapítható meg. A lakásfenntartási támogatásban részesülők

száma egyre nő.

f) eladósodottság

Településünkön jellemző az eladósodottság. Jelen van az uzsorakamatra adott kölcsön, ebből hivatali

tudomásunk szerint egy személy ellen büntetőeljárás is folyt.

g) lakhatás egyéb jellemzői: külterületeken és nem lakóövezetben elhelyezkedő lakások, minőségi

közszolgáltatásokhoz, közműszolgáltatásokhoz, közösségi közlekedéshez való hozzáférés bemutatása

Külterületen három lakóház található, ebből kettő lakott. Ezek a lakások komfort nélküliek,

közműszolgáltatások közül csak villanyközművel rendelkezik. A közszolgáltatásokhoz, illetve a közösségi

közlekedéshez minden akadály nélkül hozzáférnek.

3.5 Telepek, szegregátumok helyzete

Szegregátumnak nevezzük azokat a földrajzilag egybetartozó és elhatárolható területeket, ahol a

legfeljebb általános iskolai végzettséggel rendelkezők és rendszeres munkajövedelemmel nem rendelkezők

aránya az aktív korú lakosságon (15-64 éves korosztály) belül eléri, illetve meghaladja az 50%-ot.
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a) a telep/szegregátum mint lakókörnyezet jellemzői (kiterjedtsége, területi elhelyezkedése,

megközelíthetősége, lakásállományának állapota, közműellátottsága, közszolgáltatásokhoz való

hozzáférés lehetőségei, egyéb környezet-egészségügyi jellemzői stb.)

Hivatalos adatokkal alátámasztva a 2001. évi népszámlálási adatok alapján a településen egy

szegregátum határolódik el az Iskola út és a Palóc út területe. Összesen 66 db háztartás, 264 fő a lakosa.

A szegregátum lakosság összetételét tekintve nagy számban nehéz életfeltételek között élő, gazdaságilag

inaktív, családjukat állami vagy önkormányzati támogatásból fenntartó, alacsony iskolai végzettségű,

komfortnélküli, félkomfortos lakásokban élő lakosság alkotja. Teljes egészében roma családok alkotják.

A roma lakosság szociális helyzetére vonatkozóan sincsenek pontos adatok, azonban megállapítható, hogy a

roma népesség átlagos életszínvonala, lakhatási körülményei, egészségi állapota, iskolázottsága,

foglalkoztatottsága a társadalom egészéhez viszonyítva lényegesen rosszabb. Komoly anyagi problémákkal

és krízishelyzetekkel küzdenek és alapvető szükségleteik kielégítéséhez szorulnak segítségre. Nagy dilemma

az őket segítő munka, mely arra irányulna, hogy megtörténjen visszavezetésük a munka világába. Míg az

alapvető szükségleteik nincsenek kielégítve ez a feladat nagyon nehéz.

A telepen élők, bár házaik már téglából épültek, víz és villany is bevezetésre került, az utcák aszfaltosak,

nagyon nehéz szociális körülmények között élnek.

b) a telepen/szegregátumokban élők száma, társadalmi problémák szempontjából főbb jellemzői (pl.
életkori megoszlás, foglalkoztatottsági helyzet, segélyezettek, hátrányos, halmozottan hátrányos helyzetű

gyermekek aránya, stb.)

A szegregátumban élő gyermekek mindegyike hátrányos helyzetű (HH) ill. halmozottan hátrányos (HHH)
helyzetű, a tanulás iránt kevésbé fogékonyak, közülük kerül ki a legtöbbet hiányzó, és az iskolai és
társadalmi normák követése is sok esetben problémát jelent számukra. A rendszeres gyermekvédelmi
kedvezményt minden gyermek igénybe veszi.

c) szegregációval veszélyeztetett területek, a lakosság területi átrendeződésének folyamatai

A településen belül több helyen van néhány házból álló szegregált sziget, pontos felmérése beavatkozást

igényel.

3.6 Egészségügyi és szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférés

a) az egészségügyi alapszolgáltatásokhoz, szakellátáshoz való hozzáférés

Az önkormányzat az egészségügyi alapellátás körében gondosodik

- a háziorvosi ellátásról,

- a fogorvosi alapellátásról,

— a védőnői ellátásról,

— az iskolai- egészségügyi ellátásról

Szociális alapszolgáltatások: falugondnoki szolgáltatás, étkeztetés, házi segítségnyújtás, családsegítés.

Az Ebktv. rendelkezése értelmében az egyenlő bánásmód követelményét érvényesíteni kell a

társadalombiztosítási rendszerekből finanszírozott, továbbá a szociális, valamint személyes gondoskodást

nyújtó ellátások biztosítása, a szűrővizsgálatokon való részvétel és egyéb szükségletek kielégítése során.

Karancsságon egy háziorvosi rendelő működik, valamint fogorvosi rendelő és gyógyszertár is a lakosok

rendelkezésére áll. A család és nővédelmi gondoskodás a védőnői feladatellátás keretében biztosított a

településen.
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b) prevenciós és szűrőprogramokhoz (pl. népegészségügyi, koragyermekkori kötelező szűrésekhez) való

hozzáférés

Kötelező jellegű népegészségügyi szűrések már nem léteznek. A behívóleveles szűrések ajánlottak. A helyi

önkormányzat az egészségvédelemmel kapcsolatos ismeretek terjesztésében, a helyi társadalom

egészségtudatos attitűdjének formálásában közvetlenül nem vállal szerepet. A hatékony egészségvédelem

hangsúlyos eleme az önkormányzat által fenntartott közoktatási intézmények nevelési, oktatási

programjának.

c) fejlesztő és rehabilitációs ellátáshoz való hozzáférés

Egészségügyi szakellátás helyben (kórház, sürgősségi ellátás, emlő-szűrő állomás,

méhnyak-szűrő szakrendelés és fogyatékos személyek rehabilitációja) nem biztosított. Ezeket

az ellátásokat a 25 km-re lévő megyeközpontban, Salgótarjánban lehet igénybe venni.

a') közétkeztetésben az egészséges táplálkozás szempontjainak megjelenése

Az önkormányzat által biztosított közétkeztetés megfelel az érintett korosztály egészséges étrendjére

vonatkozó elvárásoknak. A 0—18 éves roma korosztály körében nem jellemző probléma az alultápláltság.

e) sportprogramokhoz való hozzáférés

A testnevelés és a sport részterületei — az óvodai testneveléstől a versenysportig — egymással

összefüggő és kölcsönhatásban álló egészet képeznek. Bármelyik részterület fejlesztése, vagy

elhanyagolása jelentősen kihat a testkultúra egészére. A testnevelés és a sport j elentős szerepet tölt be

az ifjúság erkölcsi-fizikai nevelésében, a személyiség formálásában. Míg a versenysport és az élsport

területén kimagasló eredményeket és nemzetközi sikereket érnek el az ország kiemelkedő sportolói,

addig a lakosság döntő többségének rossz az egészségi, edzettségi állapota. Motivált iskolai testnevelést kell
állítani a sportolási feltételek fokozatos javításával és megteremtésével. A sportolási lehetőségeket a
településen élő, sportolni vágyó lakosok számára is biztosítani kell.

A településen az általános iskola rendelkezik tornateremmel, illetve 8000 m2 területű futballpálya is a

sportolni akarók rendelkezésére áll.

f) személyes gondoskodást nyújtó szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférés

A szociális alapellátások közül Karancsságon elérhető az étkeztetés és a jelzőrendszeres

segítségnyújtás. A nappali ellátások keretében lehetőség van az időskorúak ellátására.

Fogyatékos személyek, hajléktalanok, pszichiátriai betegek és szenvedélybetegek helyi ellátása nem

megoldott.

g) hátrányos megkülönböztetés, az egyenlő bánásmód követelményének megsértése a szolgáltatások

nyújtásakor

Az önkormányzati intézmények az ügyintézés és a foglalkoztatás során is megelőzik és megakadályozzák

a hátrányos megkülönböztetést, mindent megtesznek az egyenlő bánásmód és az esélyegyenlőség

biztosítása érdekében. Az egészségügyi ellátásokhoz minden lakos hozzájuthat, nem jellemző a hátrányos

megkülönböztetés.

h) pozitív diszkrimináció (hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások) a szociális és az egészségügyi

ellátórendszer keretein belül

A Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat, alkalmanként civil szervezettel, önkormányzattal összefogva,

pályázati lehetőségeket is kihasználva keresi a megoldásokat az elsősorban meghatározott célcsoportok,

gyermekek, családok számára nyújtható támogatási formák megtalálására.

— Tavaly decemberben szociális tűzifát kaptak a lakásfenntartási támogatásban részesülő családok

(165 család)

3.7 Közösségi viszonyok, helyi közélet bemutatása

A politika helyi képviselői, döntéshozói megnyilvánulásaikkal elősegítik a kisebbségeket védő alkotmányos

értékek érvényesülését és a társadalmi szolidaritást, ösztönzik a romák és nem romák közötti hatékony

együttműködést.
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Településünkön az alábbi alapítványok működnek:

- Karancssági Templomért alapitvány

— I István Általános Iskoláért Alapitvány

— Faluszépítő egyesület

- Bányász önsegélyező csoport

a) közösségi élet színterei, fórumai

A közmővelődési szervezetek rendezvényeinek kulturális sokszínűsége a hagyományápolásra és újértékek teremtésére épül. A programok szervezésével, valamint közösségek létrehozásával céljuk ahelyi társadalom kapcsolatrendszerének építése, civil szervezetek és egyéni kezdeményezések
fogadása, támogatása .

Az I. István Általános Iskolában működik heti 8 órában a Községi Könyvtár. Ingyenes informatikai hozzáférésbiztosított gyermekek és felnőttek részére egyaránt. Mozgókönyvtár is biztosított. Nemzetiségi irodalmirészleg is működik, különböző rendezvényeknek is helyt ad, pld. kézműves foglalkozás. A könyvtártámogatja az írni-olvasni tudás fejlesztését, egész életen át tartó önképzést, szabadidő hasznos eltöltését.

b) közösségi együttélés jellemzői (pl. etnikai konfliktusok és kezelésük)
Az elmúlt három évben nem fordult elő a településen a romákat ért, feltételezhetően
rasszista indítékú támadás. A romák és nem romák között erőszakba torkolló
konfliktus sem volt. Az önkormányzat nem működtet olyan panaszkezelési eljárásokat,
amelyek a településen a romák elleni diszkrimináció eseteinek feltárását biztosítják. Az önkormányzatkommunikációjában tudatosan fellép a helyi társadalom esetleges előítéletességével, cigányellenességévelszemben.

c) helyi közösségi szolidaritás megnyilvánulásai (adományozás, önkéntes munka stb.)
Az adományozás és az önkéntes munka nem jellemző a településen.

3.8 A roma nemzetiségi önkormányzat célcsoportokkal kapcsolatos esélyegyenlőségi tevékenysége,partnersége a települési önkormányzattal

A településen roma nemzetiségi önkormányzat működik. A Roma Nemzetiségi Önkormányzatnak egyszerűmegállapodása van a helyi önkormányzattal, az óvodával és a családsegítő szolgálattal. A roma nemzetiségiönkormányzat szorosan együttműködik a köznevelési intézményekkel, a községi önkormányzattal a romagyermekek esélyegyenlőségének megteremtése érdekében. Az önkormányzat a közfoglalkoztatással segíti ahátrányos helyzetűek elhelyezkedését. A helyi önkormányzat a roma nemzetiségi önkormányzat részérebiztosítja az önkormányzati működés személyi és tárgyi feltételeit, gondoskodik a működéssel kapcsolatosvégrehajtási feladatok ellátásáról.

3.9 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása.

 A mélyszegénységben élők és a romák helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön

 beazonositott problémák
fejlesztési lehetőségek

 

 

Az alacsony iskolai végzettségűek nagy része Az alacsony képzettségű munkanélküliekmunkanélküli
foglalkoztathatóságának növelése:

o kistérségi képzésekkel

. információ megosztással

' munkahelyteremtéssel
  

A munkanélküliek egy része nem regisztráltatja A nem regisztrált munkanélküliek Munkaügyimagát a NMKH Járási Munkaügyi Kirendeltségén Központba való beutaztatásának biztosítása

Információ-közvetítés:

. Kapcsolatfelvétel a Munkaügyi Központ

vezetőségével

. Hirdetőtábla, fórumok, faluújság biztosítása

A településről elérhető felnőttképzési programok,

munkaerő piaci szolgáltatások megismertetése a

munkanélküliekkel  
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L_4A gyermekek helyze—te, esélyegyenlősége, gyermekszegénmység

 

 

   ._____,___,__,e_,,_v,,,_,i__w_,__wl 

4.1. A gyermekek helyzetének általános jellemzői (pl. gyermekek száma, aránya, életkori megoszlása,
demográfiai trendek stb.)

Elmondható, hogy a településen a gyermekvédelmi alapellátások jól működnek, a gyermek- és
ifjúságvédelem a gyermekekkel foglalkozó intézményben jelen van. A gyermekek, az iskoláskorúak ellátása,
esélyegyenlősége az egyenlő bánásmód szerint jól működik.

Karancsságon a lakosságból 373 fő a gyermekek száma.
r_t,_._2,__1,__,__1_§w__,,6_,_m_1,,_.m_,__m_
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a) veszélyeztetett és védelembe vett, hátrányos helyzetű, illetve halmozottan hátrányos helyzetű
gyermekek, valamint fogyatékossággal élő gyermekek száma és aránya, egészségügyi, szociális, lakhatási
helyzete

A gyermek veszélyeztetettség főbb okai:

— lakáskörülmények
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- anyagi problémák

- szülői elhanyagolás, nem megfelelő életvitel

— családi problémák, válás

- tanulási, mentális, viselkedési zavarok

 

 

 

 

 

 

  

Védelembe vett kiskorú

Év gyermekek száma Veszélyeztetett kiskorú gyermekek

december 31-én száma december 31-én (TS 3101)

(TS 3001)

2012 6 42

2013 0 0

2014 0 0

2015 0 0

2016 7 0

2017 0 O 
 

  
 

  
2012 2013 2034 2015 2015 2017 § Védelembe vett kiskorú % Veszélyeztetett kiskerti   

2012-2017. között csökkent a veszélyeztetett kiskorú gyermekek száma.

A veszélyeztetettség olyan — a gyermek vagy más személy által tanúsított magatartás, amely a gyermek

testi, értelmi, érzelmi vagy erkölcsi fejlődését gátolja vagy akadályozza.

A védelembe vétel a gyermekvédelmi gondoskodás keretébe tartozó hatósági intézkedés. A gyermek

védelembe vétele a gyermekjóléti szolgáltatás feladata.
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A gyermekjóléti szolgáltatás olyan, a gyermek érdekeit védő, személyes szociális szolgáltatás, amely
szolgálja:

- a gyermek testi és lelki egészségének családban történő nevelkedésének elősegítését

- a gyermek veszélyeztetettségének megelőzését

- kialakult veszélyeztetettség megszűntetését

- a családjából kiemelt gyermek visszahelyezését

A szolgálat családgondozói személyes kapcsolat keretében, a családot komplex egységként kezelve védik
a kiskorúakjogait, érdekeit.

 

" b) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesítettek száma

, Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben

részesítettek évi átlagos száma (TS 5801)

 

 

 

 

 

 

    
 

 

2012 334

2013 334

2014 334

2015 334

2016 334
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2012-tő stagnál a rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesülő gyermekek száma. A rendszeresgyermekvédelmi kedvezmény megállapítása esetén a gyermek jogosult a gyermekétkeztetés, ingyentankönyv igénybevételére.

A 0-17 éves korosztály népességen belüli arányát tekintve ez az adat riasztó, a családok elszegényedéséttükrözi.

Hátrányos helyzetű gyermek, tanuló az, akinek a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre valójogosultságát a jegyző megállapította. E csoporton belül halmozottan hátrányos helyzetű az a gyermek, az atanuló, akinek a törvényes felügyeletét ellátó szülője — a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásrólszóló törvényben szabályozott eljárásban tett önkéntes nyilatkozata szerint- óvodás gyermek esetén agyermek három éves korában, tanuló esetében a tankötelezettség beállásának időpontjában legfeljebb aziskola nyolcadik évfolyamán folytatott tanulmányait fejezte be sikeresen.

c) gyermekjogán járó helyijuttatásokban részesülők száma, aránya
Önkormányzatunk törvényi kötelezettségének eleget téve, évente két alkalommal fizeti ki agyermekvédelmi kedvezményben részesített gyermekek után járó, a vonatkozó jogszabály szerintitámogatást. (minden év augusztusában és decemberében Erzsébet—utalvány formájában kapták meg.)

d)kedvezményes iskolai étkeztetésben részesülők száma, aránya

A gyermekvédelmi törvény alapján a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermekekmindegyike jogosult a gyermekétkeztetés normatív kedvezményére, melyet különböző mértékűkedvezményekkel vehetnek igénybe.

- bölcsődés, óvodás, 1—8. évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő gyermek eseténa kedvezmény az intézményi térítési díj 100 %-a.

A közétkeztetésben — különös tekintettel az egészségügyi, szociális és gyermekintézményekben

e) magyar állampolgársággal nem rendelkező gyermekek száma, aránya
Magyar állampolgársággal nem rendelkező gyermek nincs a településen.

4.2 Szegregált, telepszerű lakókörnyezetben élő gyermekek helyzete, esélyegyenlősége

A Gyvt. gyermeki jogokat szabályozó 6. §-a szerint minden gyermeknek joga van a testi, értelmi, érzelmiés erkölcsi fejlődését, jólétét biztosító saját családi környezetében történő nevelkedéséhez,személyiségének kibontakoztatásához, a társadalomba való beilleszkedéséhez, önálló életvitelénekmegteremtéséhez. Joga van arra, hogy a fejlődésére ártalmas környezeti és társadalmi hatások, azegészségére káros szerek elleni védelemben részesüljön.

A gyermekvédelemben dolgozó szakemberek megállapításai alapján a veszélyeztetettség okai közöttelsődleges a szociális helyzet elégtelensége és ennek elsődleges közege a szegregált, telepszerűlakókörnyezet.

4.3 A hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetű, valamint fogyatékossággal élő gyermekekszolgáltatásokhoz való hozzáférése
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Az egészségügyi alapellátás, a szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltatások és ellátások a helyiönkormányzat feladata.

a) védőnői ellátás jellemzői (pl. a védőnő által ellátott települések száma, egy védőnőre jutott ellátott,betöltetlen státuszok)
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Egy védőnőre jutó gyermekek száma (fő)
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2008 és 2010 között egy védőnői körzet volt Karancsság — Ságújfalu — Szalmatercs, 2011—től két védőnői

körzetre osztották, innen adódik a nagy különbség a gondozási létszámban. Központi tanácsadónak a

karancssági védőnői tanácsadót jelölték ki. Karancsság !. számú védőnői körzete: Karancsság és Szalmatercs

területén élő, várandós, csecsemő, kisded (1—3), kisgyermek (3-6), otthon gondozott gyermek (7—16),

valamint a Karancssági Általános Iskola és Óvoda létszámából tevődik össze. Karancsság II. számú védőnői

körzete Karancsság Jókai és Újtelepi út—, Ságújfalu területén élő, várandós, csecsemő, kisded (1-3),

kisgyermek (3-6), otthon gondozott gyermek (7—16), valamint a Ságújfalui Általános Iskola és Óvoda

létszámából tevődik össze.

A területen nagyon sok hátrányos helyzetű ember él. Az egyre nagyobb munkanélküliség a családok

elszegényedéséhez, lecsúszásához vezet, ami életminőség romlást eredményez! Sajnos ennek a

tendenciának a gyerekek is megérzik a hátrányait. Nehezen jutnak el a családok a szükséges, vagy kötelező

szakorvosi vizsgálatokra. Az elengedhetetlen segédeszközök (szemüveg, hallókészülék, gyógycipő stb.)

vontatottan, vagy egyáltalán nem kerül megvásárlásra. Megnehezíti a munkát, a Nógrád megyére jellemző

védőnő hiány is, a ,,problémás" családok létszámának növekedése, valamint a magas területi létszám.

b) gyermekorvosi ellátás jellemzői (pl. házi gyermekorvoshoz, gyermek szakorvosi ellátáshoz való

hozzáférés, betöltetlen házi gyermekorvosi praxisok száma)

 

Gyermekorvos nincs a településen, a beteg gyermekeket a háziorvos látja el.

 

 

 

 

   

Betöltetlen felnőtt Háziorvos által Gyermekorvos Felnőtt házi orvos ermzzczlrvosok
Év háziorvosi ellátott személyek által ellátott által ellátott gy száma

praXlS/Ok szama szama gyerekek szama gyerekek szama (TS 4601)

2012 0 1287 0 352 1

2013 0 1287 0 352 1

2014 0 1287 0 352 1

2015 0 1287 0 352 1

2016 o ! 1287 0 352 1     
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c) 0—7 éves korúak speciális (egészségügyi—szociális-oktatási) ellátási igényeire (pl. korai fejlesztésre,rehabilitációra) vonatkozó adatok

A kisgyermekkori nevelés helyzetének elemzése során problémákat okoz, hogy nincs pontos helyinyilvántartás az 5 éven aluli óvodáskorú gyermekek korai fejlesztésről, rehabilitációról.
Az óvodai ellátásban, tagóvodákban történő fejlesztést, szakképzett óvónők végzik. A karancsságigyermekek korai fejlesztést vehetnek igénybe Salgótarjánban.

d)gyermekjóléti alapellátás

Karancsság Község Önkormányzata a kötelező feladat—ellátási körébe tartozó gyermekjólétialapellátásokat a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálaton keresztül biztosítja. A szolgáltatás valamennyitevékenysége — a gyermekvédelmi törvény szabályozására építkezve — a gyermekek családban történőnevelkedésének elősegítésére, veszélyeztetettségének megelőzésére és megszüntetésére, valamint aszülői vagy más hozzátartozói gondoskodásból kikerülő gyermek helyettesítő védelmének biztosításárairányul.

A gyermekjóléti alapellátás keretében biztosított gyerekek napközbeni ellátásának formái
— bölcsőde

- családi napközi

— családi gyermekfelügyelet

e)gyermekvédelem

A Gyermekjóléti Szolgálat feladatának ellátása érdekében veszélyeztetettséget észlelő— és jelzőrendszertműködtet, illetve koordinál, mely lehetővé teszi a gyermekeket veszélyeztető okok feltárását, valamint agyermek veszélyeztetettségének felismerését. A jelzőrendszer tagjai a védőnő, orvos, önkormányzatidolgozók, köznevelési intézmények, rendőrség, pártfogó felügyelői szolgálat, társadalmi szervezetek.f) krízishelyzetben igénybe vehető szolgáltatások

A krízishelyzetben igénybe vehető szolgáltatások településünkön korlátozottak.
g) egészségfejlesztési, sport-, szabadidős és szünidős programokhoz való hozzáférés
A nyári gyermekétkeztetéshez kapcsolódva 2017. július 1. és augusztus 31. között a programban résztvevő167 gyerek részére szabadidős foglalkozást szervezünk. A program ezen része a tavalyi évben is jótapasztalatokkal zárult. A programok szervezésében és lebonyolításában részt vettek a CsaládsegítőSzolgálat munkatársai is.

h) gyermekétkeztetés (intézményi, hétvégi, szünidei) ingyenes tankönyv

Az oktatási intézmények a tanév során, közétkeztetés keretén belül biztosítják a gyermekétkeztetést.Sajnálatos módon egyre több a szűkös anyagi körülmények között élő gyermekek száma, akik számáranem természetes, hogy naponta egyszer meleg ételt kapnak az iskolai szünet időszakában.
Az önkormányzat az elmúlt 5 évben minden alkalommal élt a NEFMl által kiírt pályázati lehetőséggel, tavalymeleg ételt kaptak a gyermekek, a korábbi években felmelegíthető készételt.
Ingyenes tankönyvellátásra jogosult az a tanuló, aki tartósan beteg, fogyatékkal élő, rendszeresgyermekvédelmi kedvezményben részesül, három vagy többgyermekes családban él, valamint az anagykorú és saját jogán iskoláztatási támogatásra jogosult.

i) hátrányos megkülönböztetés, az egyenlő bánásmód követelményének megsértése a szolgáltatásoknyújtásakorjárási, önkormányzati adat, civil érdekképviselők észrevételei

Az egyenlő bánásmód megsértése miatt jelzéssel nem éltek, hátrányos megkülönböztetés nem történt.

]) pozitív diszkrimináció (hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások) az ellátórendszerek keretein belül
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Az önkormányzat évente többször szervez ingyenes kirándulásokat a hátrányos helyzetű óvodások, illetveiskolások részére. A tanév végén ajó tanulóknak !. lstván díj kerül átadásra, amely pénzjutalommal és könyvajándékkalját.

4.4 A kiemelt figyelmet igénylő gyermekek/tanulók, valamint fogyatékossággal élő gyerekekközoktatási lehetőségei és esélyegyenlősége

Az önkormányzat célja, hogy minden óvodás és tanköteles korú gyerek és fiatal a mai korkövetelményeinek megfelelő, színvonalú oktatásban részesüljön, különös figyelmet fordítva a hátrányos éshalmozottan hátrányos helyzetű óvodásokra és tanulókra. A nevelési-oktatási intézmények fogadni tudjákaz SM gyermekeket is.

Minden intézményegységre elmondható, hogy a gyerekek szociokulturális helyzete évről—évre romlik, egyrenagyobb eltéréseket mutat. Sajnos nő a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű gyerekek száma,ezért szükségessé vált az esélyegyenlőségi terv elkészítése a felzárkóztatás megkönnyítése érdekében.

a) a hátrányos , illetve halmozottan hátrányos helyzetű, valamint sajátos nevelési igényű ésbeilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő gyermekek/tanulók óvodai, iskolai ellátása

Hátrányos helyzetű gyermek, tanuló az, akinek a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre valójogosultságát a jegyző megállapította. E csoporton belül halmozottan hátrányos helyzetű az a gyermek, az atanuló, akinek a törvényes felügyeletét ellátó szülője — a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásrólszóló törvényben szabályozott eljárásban tett önkéntes nyilatkozata szerint - óvodás gyermek esetén agyermek három éves korában, tanuló esetében a tankötelezettség beállásának időpontjában legfeljebb aziskola nyolcadik évfolyamán folytatott tanulmányait fejezte be sikeresen.
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4.4.4. számú táblázat - Az óvodai ellátás igénybevétele
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meghaladoanlhianyzott 0 0 O 0 ü

gyermekek szama (az
, , _

adott évből eltelt
' '

időszakra vetitetten)

a beíratott gyermekek
__ ' _

közül a hátrányos 21 48 1 O " 70 , _
helyzetűek létszáma

"' '
a beíratott gyermekek

,

közül a halmozottan

'
hátrányos helyzetűek 20 44 1 0 [65

létszáma

Általános iskola 1-4. Általános iskola 5-8. .. . , , ., , , , , , Napkozns altalanos ISevfolyamon tanulok szama evfolyamon tanulok szama , , , .( ó eda ó iai ( ó eda ó iai Altalanos szama a nappali o

gy gyp g g. gy gyp g % iskolások száma (iskolaotthonos tanulTanév oktatassal egyutt) oktatassal egyutt)
(TS 1701

(TS 1801) (TS 1901)

fő fő fő fő

2011/2012 75 91 166 26 1

2012/2013 73 87 160 19 1

2013/2014 75 87 162 39 2

2014/2015 76 66 142 47 3

2015/2016 72 62 134 47 3

2016/2017 71 61 132 41 3      
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Áitalános iskoiaí tenniök és napközisek száma (fő)

isa ..

140

120 (

wo

80 e

59 L

40 $

20 '           ;

2011/2012 2011212013 2813/2814 2014/2015 2015/2016 2016/2017

   § mAltalános iskolások Napközis áitalános iskolások

 

Az iskolában a hátrányos helyzetű tanulók felzárkóztatása tanórán kívüli kiscsoportos és egyéni

foglalkozások szervezésével valósul meg. Az intézményben nemzeti etnikai kisebbségi integrált nevelés és

oktatás folyik. Ennek keretében roma kisebbségi népismerettel is gazdagodik az iskola valamennyi tanulója.

Ezen túl a roma kultúra elemeit beemelték az egyéb tantárgyak közé is, (magyar,történelem, ének, rajz) A

pedagógusok elsősorban a tanulási motiváció erősítését érzik ezzel kapcsolatban eredménynek.

Az általános iskolában tanulók bekapcsolódhatnak a művészetoktatásba, illetve többféle szakkör közül

választhatnak.

IPR keretében a pedagógusok kulcskompetencia mérés továbbképzésen vettek részt.

Közösségi programok: kirándulások, projektnapok. Beszerzésre kerültek fejlesztő eszközök, tanszerek.

Óvoda IPR keretében az óvónők csapatépítő tréningen vettek részt Béren. Hospitálás Nőtincsen és

Ságújfaluban. Szociális hátrány enyhítése: ruhabörze, színházlátogatások, kirándulás Hollókőbe.

Az iskola törekszik a fogyatékkal élő tanulók befogadására. Az SNl—s gyermekek számának aránya 5%, az

intézmény külön gondot fordít a prevencióra és a rehabilitációra Az iskolában rendelkezésre állnak a

sajátos nevelési igényű tanulók oktatásához szükséges, jogszabályban meghatározott feltételek. Főállásban

dolgozik tanulásban akadályozottak pedagógiája szakos pedagógus. A diákok részt vesznek az Útravaló

programban. Három fejlesztő pedagógus van.

b) a közneveléshez kapcsolódó kiegészítő szolgáltatások (pl. iskolára/óvodára jutó gyógypedagógusok,

iskolapszichológusok száma stb.)

A gyógypedagógiai tanácsadást főállású helyi gyógypedagógus látja el. Logopédiai ellátás az intézményben

megvalósul. Családsegítő szolgálat és a gyermekjóléti szolgálat helyben elérhető.

c) hátrányos megkülönböztetés és jogellenes elkülönítés az oktatás, képzés területén, az intézmények

között és az egyes intézményeken belüli szegregációs

A jogellenes elkülönítés (szegregáció) leggyakrabban az oktatásban tapasztalható. Éppen ezért a törvény

szerint hátrányos megkülönböztetésnek minősül a bármely csoporthoz tartozó személyek elkülönítése egy

oktatási, nevelési intézményben, illetve az azon belül létrehozott tagozatban, osztályban, csoportban,

beleértve azt is, ha az elkülönítés számarányukhoz viszonyítva lényegesen nagyobb arányban érinti a

csoport tagjait, mint a többi tanulót.

Karancsságon az oktatás, képzés területén hátrányos megkülönböztetés nem történt, az egyenlő

bánásmód követelményének megsértése miatt eljárásra nem került sor.

A kompetenciamérés eredményei az általános iskolában alacsonyabbak az országos átlagnál

d) az intézmények között a tanulók iskolai eredményességében, az oktatás hatékonyságában mutatkozó

eltérések

A településen egy általános iskola és egy óvoda működik.
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e)pozitív diszkrimináció (hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások)

Pozitív diszkrimináció ezen a területen nem jellemző.

4.5 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása.

 A gyerekek helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön

 beazonosított problémák

A HHH gyerekek magas arányban szakiskolában

tanulnak tovább, alacsony arányban érettségit adó

középfokú intézményben, vannak, akik nem

tanulnak tovább, gyermekvédelmi felelős nincs az

iskolában

fejlesztési lehetőségek

Tanoda program indítása:

. az első éves középiskolások mentorálása,

. tanórán kívüli családbarát közösségi

programok szervezése,

. szorosabb szakmai együttműködés kiépítése

a gyermekjóléti szolgálattal

(esetmegbeszélések)
 Az országos kompetencia-méréseken az általános

iskola teljesítménye elmarad az országos átlagtól.

  

A pedagógusok kompetenciaalapú

továbbképzésével a kompetencia mérési

eredmények javítása.

. A magántanulók és osztályismétlő tanulók

számának csökkentése konkrét

esetkezelésekkel

. Pedagógusképzések

 

 
 

[ 5. A nők helyzete, esélyegyenlősége

5.1 A nők gazdasági szerepe és esélyegyenlősége

_
M
M
J

jogszabály is tiltja, ezek között is kiemelt szerepetfoglal el az Alaptorvény és a Munka Törvénykönyve. A nők között kiemelten hátrányos helyzetben vannak:- a 45. év feletti nők a változó képzettségi követelmények miatt

- a pályakezdők a szakmai tapasztalat hiánya miatt

- a gyesen lévő, illetve kisgyermekes anyukák a munkából való kiesés miatt.

A klasszikus, családellátó szerep mellett a munkaerő-

családban vált az anya is pénzkeresővé, il

piaci, gazdasági bizonytalanság nyomán egyre több
y módon ma már a család és a munkahely elvárásainak is meg kellfelelni. A gyermeküket egyedül nevelő nők gazdaságilag ki vannak szolgáltatva

5.1.1. számú táblázat - Foglalkoztatás és munkanélküliség a nők körében

 

 

 

   

,!

É— Munkavállalási korúak száma Foglalkoztatottak
Munkanélküliek

Év
J Férfiak Nők Férfiak Nők Férfiak Nők, (TS 0803) (TS 0804)

(TS 0801) (TS 0802)
L 2012 , o o

o o
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A munkanélküliek csoportján belül a női jelenlét elmarad a férfiakétól, hiszen a rendszerváltás során

érintett ágazatokban (kohászat, építőipar) a nők száma csekélynek minősíthető.

a) foglalkoztatás és munkanélküliség a nők körében

A nők foglalkoztatását gátló legfőbb akadály a gyermeknevelés. A családi, magánéletbeli feladatok

általában a nőket terhelik.

b) nők részvétele foglalkoztatást segítő és képzési programokban

 

; Nők foglalkoztatási helyzete (fő)

506 _. e—ww ___—WVM- MM ___M__ _ mmm—___ .. _.M.M__.W___M_W .hm—W,... _W

 

ggg 1W_ MMMMMM _ W"_ _MMW_W__M,_.MM_WM__WM.-_ __M_z__MWM ______ WM

    
2912 2013 2014 2015 2016 2017

 

Munkanélküliek ———Munkavállalási korúak —Foglalkoztatomk    

§ 120

l 100 ?

%pso

§ 60 s

Ezicí

* zo %   
§ 2012 2013 2914 2015 2016 2017

 

§ %— Foglalkeztatottak ' Munkanélküliek ——-- Munkavállalásí korúak
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Munkaválíalási korúak száma (fő)

* 458

wo _

) 359

309
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zoo %
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2012 2013 2014 2015 2016 2617 

 

! Férfiak Nők   
 

  

Képzési programok nincsenek kifejezetten a nők részére.

b) alacsony iskolai végzettségű nők elhelyezkedési lehetőségei
Alacsony iskolai végzettségű nők elhelyezkedési lehetőségei

A munkanélküli nők 3/4 része maximum 8 általános iskolai végzettséggel rendelkezik, ezért nehezentalálnak munkahelyet. Szükséges a felnőttképzés bevezetése, a képzés ideje alatt gyermekfelügyeletbiztosítása.

d) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén (pl. bérkülönbség)
A nők és férfiak foglalkozási (horizontális) szegregációja az egyenlőtlen bérezést és általában a javakhoz,kompetenciákhoz és lehetőségekhez való egyenlőtlen hozzáférést eredményezi. A nők jellegzetesen azalacsony fizetésű munkakörökbe szorulnak. A település nem rendelkezik kimutatással a férfiak és nőkbérezését illetőleg.

5.2 A munkaerő-piaci és családi feladatok összeegyeztetését segítő szolgáltatások (pl. bölcsődei, családinapközi, óvodai férőhelyek, férőhelyhiány; közintézményekben rugalmas munkaidő, családbarátmunkahelyi megoldások stb.)

5.2 számú táblázat - A munkaerő-piaci és családi feladatok összeegyeztetését segítőszolgáltatások
 

 
 

 

 
 

  

 

     
   

3év alatti ,, .. ,, bölcsődei működő , ,,mukodo , ,, , , . ferohelyek , ,,
, gyermekek .. ., , ferohelyek szama csaladi , , . ferohelyek

ev , bolcsodek * __
.. . szama csaladi ..

szama a , onkor— , napkozvk .. . osszesen
.. , szama , . egyeb , napkoznkben

telepulesen
manyzati szama

2012 51 O 0 0 0 0 0
2013 54 O O O O O 0
2014 53 o o o o o 0
2015 49 O 0 O 0 O 0
2016 51 O 0 0 4 O 0
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A nők munkaerő-piaci elhelyezkedése szempontjából lényeges a gyermekek számára nyújtott napközbeni

ellátásához történő hozzáférés. A gyermekek napközbeni ellátása megszervezhető — a gyermek életkorának

megfelelően — családi napköziben, óvodában, iskolában.

5.3 Családtervezés, anya- és gyermekgondozás területe

5.3. számú táblázat - Családtervezés, anya- és gyermekgondozás területe
 

 

 

 

 

 

  

év védőnők száma 0-3 év közötti gyermekek átlagos gyermekszám

szama vedononkent

2012 1 51 51 , -

2013 1 54 54 ,,

2014 1 53 53 '

2015 1 49 _ )" 492016 1 51 _ ___, , 51 __ ,_     

A fogamzásszabályozás és szexualitás gyakran még a mai családokban is tabu témának számít. Ezért fontos

szerepet kapnak a közoktatási intézmények a gyerekek felvilágosításában. A gyermekek felvilágosítását

célzó programok keretében előadást tartanak a védőnők. A védőnő heti rendszerességgel tart várandós

tanácsadást.

5.4 A nőket érő erőszak, családon belüli erőszak

A családban folyó erőszak a privát szféra miatt gyakran láthatatlan, ami az áldozat számára jelentősen

megnehezíti a segítségkérést, a környezet számára pedig a segítségnyújtást.

Célzottan a nők elleni erőszak, családon belüli erőszak áldozataival foglalkozó ellátás a településen nem

folyik.

5.5 Krízishelyzetben igénybe vehető szolgáltatások (pl. anyaotthon, családok átmeneti otthona)

Családok átmeneti otthona legközelebb Etesen érhető el, illetve anyaotthon Baglyasalján.

5.6 A nők szerepe a helyi közéletben

A települési önkormányzati képviselőtestületben nincs nő. Az önkormányzati hivatal és a közoktatási

intézmények többségében női alkalmazottakat foglalkoztatnak.

5.7 A nőket helyi szinten fokozottan érintő társadalmi problémák és felszámolásukra irányuló

Kezdeményezések

A nőket érintő egészségügyi szűrővizsgálatokra és prevenciós beavatkozásokra (fogamzásgátlás,

családtervezés, méhnyakrák-szűrés, stb.) az eljutás Salgótarjánba nehézkes, mivel nőgyógyász csak havonta

egyszerjön a településre.

Szükséges a női esélyegyenlőség érdekében nőkre szabott foglalkoztatási programok kezdeményezése,

családbarát munkahelyek létrehozása a család és a munkahely összeegyeztetésének biztosítása

érdekében.

5.8 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása.

 

A nők helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön

 

 

   

beazonosított problémák fejlesztési lehetőségek

Az alacsony iskolai végzettségűek nagy része A mélyszegényeknél betervezve a beavatkozás!

munkanélküli

A nőket érintő egészségügyi szűrővizsgálatokra az A nőket érintő egészségügyi szűrővizsgálatokra az
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LG. Az idősek helyzete, esélyegyenlősége
 

 

6.1 Az időskorú népesség főbb jellemzői (pl. száma, aránya, jövedelmi helyzete, demográfiai trendek
stb.)

A településen a 60 év felettiek aránya az összlakosság 18%—a. A nyugdíjasok között igen magas az
egyszemélyes háztartások száma, amelyeket nagyobb részt özvegy nők alkotnak.Az, hogy az idősek hogyan élik meg az évek múlását, az egyedüllétet nagymértében függ a társadalom
idősekkel szemben tanúsított társadalmi magatartásától. Mivel sok esetben a fiatal hozzátartozók távol
élnek, megnőtt a személyes gondoskodást nyújtó szoc1alls ellátások iránti igény.Az önkormányzat a szociális étkeztetés keretében az időseknek házhoz szállítja az ebédet. Az önkormányzat
kiemelt figyelmet fordít az idősekre, évente hagyományosan megrendezi az idősek napját.
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6.2 Idősek munkaerő-piaci helyzete

 

 

 

  

 

  

 

              

Regisftraíit. 55 év felftti r.egiSthált Tart,ós.. . 55 év feletti tartósÉv munkanelkuliek munkanelkuliek szama munkanelkuliek munkanélküliek száma

szama (TS 1010 es TS 1011) szama

Fő Fő % Fő Fő %

2012 0 16 xzÉRóoszró! o 12 üZÉRÓVOSZTÓl
2013 0 17 uzÉRóoszró! o 21 iiZÉRÓOSZTÓ!

2014 0 21 tlZÉRÓOSZTÓ! _ 0 15 iiZÉRÓOSZTÓ!

2015 0 26 azÉRóoszró! o 17 üZÉRÓOSZTÓ!

2016 0 23 ÉZÉRÓOSZTÓ! o 13 áZÉRÓOSZTÓ!

2017 0 30 tiZÉRÓOSZTÓ! o 14 ttZÉRÓOSZTÓ! _;  
a) idősek, nyugdíjasok foglalkoztatottsága

Az idősebb korosztályokat is sújtja a munkanélküliség problematikája. A kormány által bevezetett
munkahelyvédelmi program esetleg segíthet az idősebbek elhelyezkedési problémáján, hiszen az 55 év
felettieket foglalkoztatók 50%-os társadalombiztosítási járulékcsökkentési kedvezményben részesülnek.
b) tevékeny időskor (pl. élethosszig tartó tanulás, idősek, nyugdíjasok foglalkoztatásának lehetőségei a

közintézményekben, foglakoztatásukat támogató egyéb programok a településen)

c) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén

Az idősebb korosztály sokkal jobban kiszolgáltatott a munkaerő—piaci diszkriminációnak, tehát
nehezebben helyezkednek el, és a munkahelyi leépítések is előbb érik el őket.

6.3 A közszolgáltatásokhoz, közösségi közlekedéshez, információhoz és a közösségi élet gyakorlásához
való hozzáférés

A szociális alapszolgáltatások megszervezésével az állam és az önkormányzat segítséget nyújt a szociálisan
rászorulók részére otthonukban önálló életvitelük fenntartásában, egészségügyi vagy más problémák
megoldásában.

A település lakossága a közszolgáltatások többségét helyben eléri.

Biztosítottak az esélyegyenlőség szempontjából legfontosabb közszolgáltatások. A településen található
postahivatal, általános iskola, óvodai nevelés, családi napközi, gyógyszertár, háziorvosi , illetve fogorvosi
szolgálat. A szociális alapszolgáltatások közül Karancsságon elérhető az étkeztetés és a jelzőrendszeres
segítségnyújtás.

A közösségi közlekedéshez való hozzáférés az idősek számára is biztosított.

a) az idősek egészségügyi és szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférése

Az egészségügyi ellátáshoz való hozzáférés biztosított az idősebb korosztály számára is. Szakrendelés és
kórházi ellátás igénybe vételére a 25 km-re fekvő Salgótarjánban van lehetőség.

b) kulturális, közművelődési szolgáltatásokhoz való hozzáférés

633. számú táblázat - Kulturális, közművelődési szolgáltatásokhoz való hozzáférés

 

 

 

  

Közművelődési

Mozielőadás Színházelőadás Múzeumi kiállítás Könyvtár intézmény Vallásgyakorlás !
Év látogatása látogatása megtekintése látogatása rendezvényén templomban

részvétel

, alkalom alkalom alkalom alkalom alkalom alkalom

2013 2 3 0 23 3 31

2014 3 3 0 12 3 20
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2015 2 3
3 3 18

2016 1 3
11 3 34

2017 1 3 0 9
25   

c) idősek informatikai jártassága

Az önkormányzat nem rendelkezik adatokkal az idősek informatikai jártasságával kapcsolatban, mivel nem
készült ilyen jellegű felmérés.

6.4 Az időseket, az életkorral járó sajátos igények kielégítését célzó programok a településen

Karancsságon nem működik idősek klubja.

6.5 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása.

   

Az idősek helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön

 

beazonosított problémák

 

fejlesztési lehetőségek

  

ldőskori elmagányosodás
Idősek Klubja létrehozása
 

   
 

 
__l

 

, 7. A fogyatékkal élők helyzete, esélyegyenlősége

 

7.1 A településen fogyatékossággal élő személyek főbb jellemzői, sajátos problémái

A fogyatékos emberek a legsérülékenyebb társadalmi csoportot alkotják. Közös feladatunk annak lehetővé
tétele, hogy egyenlő esélyekkel érvényesülhessenek életük során a közlekedési eszközök használata az
egészségügyi ellátás, munkalehetőség, kulturális és társadalmi élet, szórakozás területén is.

A fogyatékkal élő emberek munkaerő—piaci elhelyezkedésének lehetőségei erősen korlátozottak, elsősorban
Rossz egészségügyi állapotuk, másodsorban alacsony iskolai végzettségük miatt. A munkanélküliek

számára egyetlen jövedelemforrás az alacsony összegű nyugdíj, járadék vagy segély.

Gyakori probléma, hogy kevés a foglalkoztatási lehetőség,

biztosítottak különleges eszközök, feltételek. Probléma, hogy

szakember, aki javaslatot tesz a foglalkoztatás jellegére.

nem megoldott az akadálymentesítés nem

nem áll rendelkezésre olyan foglalkoztatási

 

 

 

 

 

 

     

Megváltozott munkaképességű személyek Megváltozott munkaképességű személyek

Év szociális ellátásaiban részesülők száma - szociális ellátásaiban részesülők száma - Nők Összes

Férfiak (TS 6201)
(TS 6301)

2012 24
39 63

2013 21
37 58

2014 18
33 51

2015 19 32 51 '
2016 20

28 48

2017 17
31 48
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Megváltozett munkaképességű szemé—ívek szocíáiis eilátásaiban

részesülők száma nemenként

45

49

35

30

25

20

15

10

s

o
,

2012 25313 2914 2015 2015 2037

! Férfiak .Nők   a) fogyatékkal élők foglalkoztatásának lehetőségei, foglalkoztatottsága (pl. védett foglalkoztatás,
közfoglalkoztatás)

7.1.3. táblázat - Fogyatékos személyek részvétele a foglalkoztatásban

Fogyatékos személyek részvétele a foglalkoztatásban, a különféle típusú foglalkoztatásban

résztvevők száma az alkalmazók szerinti megoszlásban

 

  

 

 

 
 
 

 

       

Közszférában

foglalkozatott (pl.

önkormányzat, Non profit Gazdasági

kormányhivatal, állami szervezet vállalkozás

vagy önkormányzati

fenntartású intézmény)

fejlesztő—

felkészítésben
0 0 0

Szociális résztvevők száma

foglalkozatásban
munka

alkalmazottak
rehabilitauoban

0 25 0

foglalkoztatottak

száma

Védett munkahelyen foglalkoztatottak száma 0 0 0
Támogatott foglalkoztatásban résztvevők

0 0 0
szama

Nyílt munkaerő-piaci foglalkoztatásban
0 0 0

résztvevő fogyatékos személyek száma

 Forrás: helyi adatgyűjtés több forrás

segitségével

b) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén

Gyakran előforduló probléma, hogy a fogyatékos személyt akadályozottsága miatt nem foglalkoztatják a
végzettségének és képzettségének megfelelő álláshelyen. (pl.: felsőfokú végzettsége ellenére alacsonyabb
végzettséggel is betölthető foglalkoztatást ajánlanak neki.) Probléma lehet még a munkahely
megközelíthetősége a közlekedési akadályok miatt.

Karancsságon nem jellemző problémáról van szó, jelzés ilyen jellegű problémáról nem érkezett.
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c) önálló életvitelt támogató helyi intézmények, szolgáltatások, programok

llyen intézmény nincs a településen.

7.2 Fogyatékkal élő személyek pénzbeli és természetbeni ellátása, kedvezményei

Ellátási formák:

- fogyatékossági támogatás

- rokkantsági járadék

— közlekedési kedvezmény

— parkolási igazolvány

A fogyatékkal élő személyek számára külön pénzbeli és természetbeli ellátást és

kedvezményeket az önkormányzat nem nyújt.

7.3 A közszolgáltatásokhoz,

való hozzáférés lehetőségei, akadálymentesítés

a) települési önkormányzati tulajdonban lévő középületek akadálymentesítettsége

) 7.3.1. táblázat — Akadálymentesítés 1.

közösségi közlekedéshez, információhoz és a közösségi élet gyakorlásához

 

m
i

 

 

 

 

   

  

  
  

  

 

           

Igen/nem

Mozgáskor
3

Lift Vakvezető látozo'ttak Rámpa hl-Ilangos, lndukciós Tapinthatö .lelnyelvi ' Egyéb

sav reszere tajekoztatas hurok mformacm segitseg

mosdó

oktatási alapfok N N l l N N N N

intézmé középfok 0 O O O O O O

"vek felsőfok o o o o o o o o
fekvőbet

eg O O 0 0 0 0 0 O 0
e , s' ellátás

gggzyieg járó

intézmé bEteg, o o 0 o o o o o oszakeHat

nyek ,

as

a'aReHat N i i i N N N N Nas

kulturális,

művelődési N N i i N N N N N
intézmények

önkormányzati,

közigazgatási N N N N N N N N N
intézmény

igazságszolgáltatási,

rendőrség, 0 0 O O O O O O O
ügyészség

SÉPÉ'ÉI'SFHala'c't o o o o o o o o " 0nyuito intezmenyek

l    
Az önkormányzat tulajdonában lévő középületek akadálymentesítése még nem 100%—os.

b) közszolgáltatásokhoz, kulturális és sportprogramokhoz való hozzáférés lehetőségei, fizikai, információs
és kommunikációs akadálymentesítettség, lakóépületek, szolgáltató épületek akadálymentesítettsége
Ezeken a területeken nem biztosított az akadálymentesítettség, kivéve az egészségügyi intézményeket.
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c) munkahelyek akadálymentesítettsége

§,
 

7.3.2. táblázat — Akadálymentesítés a foglalkozatóknál

 

 

 

  

§
Igen/nem

§ Lift Vakvezető Mozgáskorlátozottak Rámpa "Izlangos, lndukciós '.l'apinthlató Jelnyelvi Egyéb
§ sav reszere mosdo tajekoztatas hurok Informacm segitseg %
A foglalkoztató

neve ésa

foglalkoztatás N N ! N N N N N N
jellege: FÖKEFE

§Nonprofit Kft.          
 Forrás: helyi adatgyűjtés, a vizsgált területen

foglalkoztatást végző vállalkozásoknál

d) közösségi közlekedés, járdák, parkok akadálymentesítettsége

Ezen a területen nem megoldott az akadálymentesítés, a háziorvosi-, fogorvosi rendelő, illetve a védőnői
rendelő akadálymentesített.

e) fogyatékos személyek számára rendelkezésre álló helyi szolgáltatások (pl. speciális közlekedési
megoldások, fogyatékosok nappali intézménye, stb.)

Településünkön nincs fogyatékosok nappali intézménye.

f) pozitív diszkrimináció (hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások)

Nincsenek ilyen jellegű szolgáltatások.

A fogyatékosság ügyben a társadalmi szemléletformálás az egyik legnagyobb kihívás. A fogyatékos emberek
integrációja mindannyiunk feladata. Az egyenlő esélyű hozzáférés nemcsak rámpák, speciális táblák, liftek
alkalmazását jelenti, hanem azt a szemléletet is, hogy a fogyatékos embert egyenrangúnak tekintjük. Az
egyenlő esélyű hozzáférés egyik eszköze az akadálymentesítés.

7.4 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása

 

A fogyatékkal élők helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön

 

beazonosított problémák fejlesztési lehetőségek

  
Nincs a fogyatékkal élők nappali ellátást nyújtó helyi Fogyatékkal élő gyermeket nevelő szülők segítése
szolgáltatás

  

    
 

 

[8. Helyi partnerség, lakossági önszerveződések, civil szervezetek és for-profit szereplők
§ társadalmi felelősségvállalása

a) a 3—7. pontban szereplő területeket érintő civil, egyházi szolgáltató és érdekvédelmi szervezetek,
önszerveződések feltérképezése (pl. közfeladatot ellátó szervezetek száma közfeladatonként bemutatva,
önkéntesek száma, partnerségi megállapodások száma stb.)

Jellemző a szolgáltatásokra, hogy egymásra épülnek, egymást kiegészítik. A személyre szabott

szolgáltatások biztosítását a helyi ellátórendszeren belüli koordináció, együttműködés biztosítja. Ezek
pontos számáról, szervezettségéről nem állnak adatok rendelkezésünkre.

b) önkormányzati, nemzetiségi önkormányzati, egyházi és civil szektor közötti partnerség bemutatása

Az önkormányzati-nemzetiségi önkormányzati együttműködést kétoldalú megállapodás szabályozza. Az
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együttműködés pénzügyekhez kapcsolódó adminisztrációs feladatok ellátására, rendezvények

lebonyolítására is kiterjed. Biztosítja a működési feltételeit, a községben elérhető közszolgáltatásokhoz

történő egyenlő esélyű hozzáférést és támogatja a szellemi és tárgyi örökségük védelmét.

Jelenleg a cigány nemzetiség képviselteti magát a közéletben, a célcsoport érdekvédelmét

elsősorban a hivatalos szervek látják el. Civil szervezetek közé két alapítvány tartozik, amelyek az iskolai

rendezvények, szervezésében lebonyolításában vesznek részt.

Az egyházi szervezetek jelentős szerepet töltenek be a község életében.

Részt vesznek a pályázatokon és nyitott rendezvényeikkel várják az érdeklődőket.

Erősnek mondható az önkormányzat— civil szervezetek- egyház - önkormányzati intézmények közötti

együttműködés, mely megnyilvánul az eredményekben, sikeres rendezvényekben.

c) önkormányzatok közötti, illetve térségi, területi társulásokkal való partnerség

Az önkormányzat a község érdekeit szem előtt tartva több területen is együttműködik a térség

településeivel. Első sorban szociális területen erős az együttműködés, de a kultúra területén is partneri

viszony alakult ki.

d) a nemzetiségi önkormányzatok célcsoportokkal kapcsolatos esélyegyenlőségi tevékenysége

A cigányságot jelenleg a Roma Nemzetiségi Önkormányzat képviseli a településen. A nemzetiségi

önkormányzat érdekképviseletet is ellát, képviseli a nemzetiségük érdekeit, törekszik az esélyegyenlőség

megtartására.

e) civil szervezetek célcsoportokkal kapcsolatos esélyegyenlőségi tevékenysége

A civil szervezetek az érintett célcsoportokkal kapcsolatosan is az esélyegyenlőség elérésére törekednek. A

szervezetek alapszabályukban meghatározott módon képviselik tagságukat, társadalmi párbeszédet

kezdeményeznek szükség esetén, támogatják lehetőségükhöz mérten a rászoruló célcsoport tagjait.

f) for-profit szereplők részvétele a helyi esélyegyenlőségi feladatok ellátásában.

Az önkormányzat számára fontos a helyi vállalkozások szerepvállalása. Törekednek a jó partneri kapcsolat

kialakítására, mely eredményeként közös akarattal tudnak lépéseket tenni az esélyegyenlőség

megteremtéséért.

 

§ 9. A helyi esélyegyenlőségi program nyilvánossága

 

a) a helyzetelemzésben meghatározott esélyegyenlőségi problémák kapcsán érintett nemzetiségi

önkormányzatok, egyéb partnerek (állami vagy önkormányzati intézmények, egyházak, civil szervezetek,

stb.) bevonásának eszközei és eljárásai a helyi esélyegyenlőségi program elkészítésének folyamatába

Az adatgyűjtés kiterjedt a Karancsságot érintő területekre, a helyi és kistérségi dokumentumokra. Az

adatgyűjtés során megfogalmazódtak a településen élők problémái, az esélyegyenlőség biztosításával

kapcsolatban felmerülő akadályok.

Az adatgyűjtés folyamán megismertük a megkérdezett szervezetek jellemzőit, lehetőségeit,

szabályozásukat és mindazt, amit eddig tettek és tesznek a saját területükön az esélyegyenlőség biztosítása

érdekében.

b) az a) pont szerinti szervezetek és a lakosság végrehajtással kapcsolatos észrevételeinek visszacsatolását

szolgáló eszközök bemutatása.

A szervezeteknek és a lakosság számára is elérhetővé válik az elfogadott esélyegyenlőségi program. A

határidőket figyelembe véve, az intézkedések eredményeiről nyílt képviselő-testületi üléseken történik

beszámolás és ilyen módon biztosított lesz a megvalósítás ellenőrzése is.
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A Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Terve (HEP IT)

 Ll. A HEP lT részletei

 

A helyzetelemzés megállapításainak összegzése

 

 

 

 

  

 

 

 
 

 
országos átlagtól.

 
 

Következtetések

Célcsoport

problémák beazonosítása
fejlesztési lehetőségek meghatározása

rövid megnevezéssel
rövid címmel

Az alacsony iskolai végzettségűek nagy Az alacsony képzettségű munkanélküliek

része munkanélküli
foglalkoztathatóságának növelése:

. kistérségi képzésekkel

. információ megosztással

. munkahelyteremtéssel

A munkanélküliek egy része nem A nem regisztrált munkanélküliek
Romák regisztráltatja magát a NMKH Járási Munkaügyi Központba való
, Munkaügyi Kirendeltségén

beutaztatásának biztosításaes/vagy

, ., .. , ,, ,
lnformacro-kozvetltes:

meh/szegeny"
K ! tf ! ét ! a lVlunkaü '

, .,, ,, ,, , ,. . acsoaeve
!

segben elok A telepulesrol elerheto felnottkepzesu
"p ,, , , gy,, . . , , Kozpont vezetosegevelprogramok, munkaero piac: szolgaltatasok
_ ,, , , ,, ,. , , .. . . Hirdetotabla, forumok, faluuisagmegismertetese a munkanelkuliekkel
. , , ,_ ,

biztosrtasa a telepulesen az

információk megismeréséhez

.. , , , .. A sze re átumra vonatkozó tel'esA telepulesen szegregált lakokornyezet
g g , , J , ,található

adatfeltaras, es komplex telepfelszamolo

program megvalósítása

A HHH gyerekek magas arányban Tanoda program indítása:

szakiskolában tanulnak tovább, alacsony . az első éves középiskolások

arányban érettségit adó középfokú
mentorálása,

intézményben, vannak, akik nem tanulnak . tanórán kívüli családbarát közösségi
tovább, gyermekvédelmi felelős nincs az programok szervezése,

iskolában
. szorosabb szakmai együttműködés

kiépítése a gyermekjóléti

szolgálattal (esetmegbeszélések)

Az országos kompetencia-méréseken
az A pedagógusok kompetenciaalapú

általános iskola teljesítménye elmarad az továbbképzésével a kompetencia mérésiGyermekek

eredmények javítása.

. A magántanulók és osztályismétlő

tanulók számának csökkentése

konkrét esetkezelésekkel

. Pedagógusképzések
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Idősek ldőskori elmagányosodás Idősek Klubja létrehozása

 A nőket érintő egészségügyi A nőket érintő egészségügyi

  
   
 

 

  

Nők szűrővizsgálatokra az eljutás nehézkes szűrővizsgálatokra az eljutás megsegítése

falubusszal (falugondnok)

Fogyatékkal Nincs a fogyatékkal élők nappali ellátást Fogyatékkal élő gyermeket nevelő szülők
: élők nyújtó helyi szolgáltatás

segítése
_;

A beavatkozások megvalósítói

Következtetésben megjelölt Az intézkedésbe bevont
Célcsoport beavatkozási terület, mint

aktorok és partnerek
,,

intézkedés címe, megnevezése
— kiemelve a felelőst

Az alacsony képzettségű munkanélküliek Felelős: polgármester
foglalkoztathatóságának növelése: Résztvevők: munkaügyi központ,

. kistérségi képzésekkel

. információ megosztással

. munka helyteremtéssel

önkormányzat, RNÖ, általános- és középiskola,

Salgótarján Többcélú Kistérségi Társulás,

felnőttképző cégek, szakképző iskolák
 A nem regisztrált munkanélküliek

Munkaügyi Központba való

Felelős: polgármester

Résztvevők: munka ügyi központ, önkormányzat

 

  

  

 
  
 

 

Romák
, , . , ,, beutaztatasanak biztosntasa falugondnokeS/vagv , ., .. , ,

__
, , lnformacno-kozvetltes:

melyszegeny— K ! tf ! étel a M nka" '
, . acsoa ev u Ul ,, ,

segben elok "p ,, , , gy Felelos: polgarmesterKozpont vezetosegevel , ,, .. . .. .. ,_ ,, , , ,. , Resztvevok: munkaugyl kozpont, onkormanyzat. Hirdetotabla, forumok, faluu15ag , ,. ,
. , , .. , SagUJsagbiztosrtasa a telepulesen az

információk megismeréséhez

A szegregátumra vonatkozó teljes Felelős: polgármester
adatfeltárás, és komplex telepfelszámoló Résztvevők: önkormányzat, RNÖ, általános
program megvalósítása iskola

Tanoda program indítása:

. az első éves középiskolások

mentorálása, Felelős: civil szervezet

. tanórán kívüli családbarát közösségi Résztvevők: pedagógusok, középiskolák,
programok szervezése, általános iskola, óvoda, gyermekjóléti szolgálat,

. szorosabb szakmai együttműködés védőnő

kiépítése a gyermekjóléti

szolgálattal (esetmegbeszélések)

A pedagógusok kompetenciaalapú

Gyermekek továbbképzésével a kompetencia mérési

eredmények javítása.

. A magántanulók és osztályismétlő

tanulók számának csökkentése

konkrét esetkezelésekkel

(gyermekvédelmi felelős kijelölése)

. Pedagógusképzések a szakos

ellátottságért  
Felelős: intézményvezető

Résztvevők: pedagógusok, gyermekjóléti

szolgálat, felnőttképző intézmények, fenntartó     
47



 

  

 

  
 

 
   

_ idősek Klubja létrehozása az időskori Felelős: polgármester
Idősek elmagányosodás problémájának Résztvevők: Önkormányzat, Családsegítő

megoldására
Szolgálat, önkéntesek

A nőket érintő egészségügyi Felelős: polgármester
Nők szűrővizsgálatokra az eljutás megsegítése Résztvevők: háziorvos, védőnő, önkormányzat

falubusszal (falugondnok) falugondnok

, , , ,, ,, .. ,, Felelős: olgármesterFoi/gyatekkal Fogyatekkal elo gyermeket nevelo szulok Résztvevrők: Önkormányzat, Családsegítő
elok segítése

, .. ,
szolgalat, onkentesek

Jövőképünk

Olyan településen kívánunk élni, ahol a romák .................................

Fontos számunkra, hogy a mélyszegénységben élők.....................

Kiemelt területnek tartjuk a gyerekek................

Folyamatosan odafigyelünk az idősek ...............

Elengedhetetlennek tartjuk a nők esetén ...............

Különös figyelmet fordítunk a fogyatékkal élők............
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Az intézkedési területek részletes kifejtése

 

Intézkedés címe: FOGYATÉKKAL ÉLő GYERMEKET NEVELÖ SZÚLÖK SEGíTÉSE

 

Feltárt probléma

(kiinduló értékekkel)

A közszolgáltatások elérése a célcsoportnak korlátozott, nincs a fogyatékkal élők
nappali ellátását nyújtó helyi szolgáltatás.

 Célok —

Általános

megfogalmazás és

rövid—, közép- és

hosszú távú

R.: Kísérő és szállítás biztosítása a közszolgáltatások eléréséhez Salgótarjánba az
érintetteknek.

K.: Házi segítségnyújtás, otthoni felügyelet biztosítása

H.: Jelzőrendszeres ellátás biztosítása

   

(a beavatkozás

tartalma) pontokba

szedve

időegységekre

Wbontásban

1. A falugondnoki szolgálat, a Mozgáskorlátozottak Egyesülete, az érintett, , k""kl'k' , l—" ",vl' K't'r"
Tevekenysegek

ozepls oa es a Vedangya Kozalapltvany aamint a IS e segí

Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltató Központ Családsegítő Szolgálata

közötti együttműködés kiépítése.

2. A feladatok koordinálása a Családsegítő Szolgálat által.

3. Finanszírozás megoldása pályázattal (ÖK), a szükséges készülék és

esetleges státusz finanszírozása.

 

Résztvevők és

Felelős: Tóth Tihamér polgármester

Résztvevők:

— Önkormányzat

 

felelős - Kistérségi Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltató Központ

— Családsegítő Szolgálat

W Önkormányzat — Falugondnok

Mozgáskorlátozottak Egyesülete Salgótarján

Partnerek Családsegítő Szolgálat - Kistérségi Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltató Központ
Érettségiző korú fiatal önkéntesek

Középiskolák és intézményfenntartók

 

Határidő(k) pontokba

szedve

Rövid távú cél: 2019. 09. hó

Középtávú cél: 2020. 09. hó

Hosszú távú cél: 2012. 09.hó

 , Eredményességi

mutatók és annak

dokumentáltsága,

forrása

(rövid, közép és

Rövid távú cél: Igénybe vett alkalmak száma

Középtávú cél: Havi óraszám/bevont önkéntesek száma

Hosszú távú cél: Megvalósult/Nem valósult meg

 

Szükséges erőforrások 
hosszútávon),

valamint

fenntarthatósága

, Rövid távú cél: -
Kockazatok

.. , , , , . . , , . ,, , , . ,
, .. , .. Kozeptavu cel: A Visszaigazolas modja szerzodessel meg nem tisztázott—
es csokkentesuk

, , , .. ,, .. , ., , , .. , . ,
eszközei Beavatkozas: Kapcsolatfelvetel es egyuttmukodes kiepitese a kozepiskolakkal 
 

Hosszú távú cél: Nincs anyagi fedezet — Beavatkozás: Pályázat benyújtása

HR: Falugondnok ,középiskolások, családsegítő

Műszaki: Busz

Pénzügyi: Pályázati forrás a jelzőkészülékre  
 

49



 

 

Intézkedés címe:

 ALACSONY KÉPZETTSÉGű MUNKANÉLKÚLIEK FOGLALKOZTATHATÓSÁGÁNAK
NÖVELÉSE

 

Feltárt probléma

(kiinduló értékekkel)

 

Magas a munkanélküliségi ráta az országos arányhoz képest, a tartós
munkanélküliek aránya magas, főként az alacsony végzettségű, szakképzetlen
munkaerő tekintetében

 
Célok -

Általános

megfogalmazás és

rövid-, közép— és

hosszú távú

időegységekre

bontásban

 

Ált.: Növekedjen az alacsony képzettségű munkanélküliek foglalkoztathatósága
 

Rövidtávú cél: Az azonnali foglalkoztathatóságot biztosító szociális szövetkezet
létrehozása, az azonnali foglalkoztathatóságot biztosító tanfolyamok elvégzése.
Középtávú cél: 5—6 év alatt a befejezetlen iskolai végzettségek megszerzése (8
általános, érettségi, szakképzettség)

Hosszútávú cél: Csökkenjen a munkanélküliek és/vagy az alacsony képzettségűek

száma a településen

 

Tevékenységek

(a beavatkozás

tartalma) pontokba

szedve

Foglalkoztatásba ágyazott képzések megvalósítása mentorálással, a célcsoport

szociális készségeinek fejlesztése mellett (önállóság, időterv, motiváció,

tanulékonyság, felelősségvállalás, stb.)

1. Pályázat benyújtás a szociális szövetkezet létrehozására és foglalkoztatásba

ágyazott képzésre a munka-erőpiaci szükségletfeltárást követően, az

érintettek körének felmérése, kiválasztási eljárás lefolytatása, üzleti terv

elkészítése.

2. A megszerzendő képesítések szerinti képző helyek és felnőttképző

intézmények kiválasztása kistérségi együttműködés keretében, a koordináció

megteremtése a Regionális Munkaügyi Központtal, a közeli cigány kisebbségi

önkormányzatokkal, és civil szervezetekkel. A közeli képzési helyszínek

kijelölése, az oda történő eljutás támogatása (falugondnoki kisbusz).

Tanfolyamok lefolytatása, szociális készségek fejlesztése.

Általános iskolai végzettség megszerzése

Szakképzettség megszerzése

Érettségik megszerzéseo
m
n
e
s
"

 

Résztvevők és

nkormányzat, pályázatíró, munkaügyi központ, családsegítő, felnőttképző

intézmények, közép-, és általános iskolák, civil szervezetek, kisebbségi

 

 

  

felelős önkormányzatok, önkéntesek.

FelelőszPolgármester

Partnerek munkaügyi központ, Salgótarján és Térsége Önkormányzatainak Társulása

1. 2019. 12. 31.

2. 2020. 06. 30.

, . ,, 3. 2020.07- tól folyamatosan.H
, , ,SZÉJ'edOM pontOkba 4. 2019—2023 (7.8. osztaly potlasa)

5. Sza kképzettség megszerzése (2019-2023)

6. Érettségik megszerzése (2019-2023)

Eredményességi 1. Nyertes pályázatok (2. db.) és üzleti terv van/nincs
mutatók és annak 2. munka-erőpiaci szükségletfeltárás van/nincs

dokumentáltsága, 3. Kiválasztott célcsoport száma megszerzendő képesítésenként.
forrása 4. Sikeresen tanfolyamot végzettek száma

(rövid, közép és 5. Általános iskolai bizonyítványok száma

— hosszútávon), 6. Középiskolai érettségi bizonyítványok száma     
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valamint 7. OKJ-s bizonyítványok száma

fenntarthatósága 8. Szociális Szövetkezetben foglalkoztatottak száma

1. Célcsoport motiválatlansága: szigorú kiválasztási eljárás lefolytatása,

, gyermekfelügyelet biztositása, gyermekbarát képző hely kiválasztásaKockázatok
, , , , , , ,, .. , .. 2. Nem nyer a palyazat: palyazatiro alkalmazasaes csokkentesuk , , , , , , , ,. , , .eszközei 3. Ha csak 1 palyazat nyer: A megvalosutas redukalasa, Ujrapalyaznl.

 

4. Partnerek közötti együttműködés nem professzionális: rendszeres információ-

megosztás, a közös érdekek megtalálása, konzorciumi pályázat benyújtása.
 

Szükséges erőforrások

1. PÉNZÚGYI: nyertes pályázatok esetén történő megvalósítás

2. HR: pályázatíró, koordináló és mentoráló személyzet

3. Műszaki: iroda épületnek alkalmas önkormányzati ingatlan (volt öregek

otthona).

 

  
 

 

 

Intézkedés címe:
A településről elérhető felnőttképzési programok, munkaerő

szolgáltatások megismertetése a munkanélküliekkel

piaci

 

Feltárt probléma

(kiinduló értékekkel)

Nem ismerik a felnőttképzési programokat, munkaerő piaci szolgáltatásokat a

munkanélküliek

 

Célok -

Általános

megfogalmazás és

rövid-, közép— és

 

R: A célcsoport tájékoztatása, a munkaerő-piaci és foglalkozási információk

ismertetése

K: munka-, pálya-, álláskeresési, rehabilitációs helyi tanácsadás
 

 

hosszútávú ,_ , ,
időegységekre H: munkakozvetltes

bontásban

Tevékenységek Információ-közvetítés:

(a beavatkozás

tartalma) pontokba

szedve

. Kapcsolatfelvétel a Munkaügyi Központ vezetőségével
 

Hirdetőtábla, fórumok, faluújság biztosítása a településen az információk

megismeréséhez
 

Résztvevők és Felelős: polgármester

 

felelős Résztvevők: munkaügyi központ, önkormányzat Ságújság

Partnerek Munkaügyi központ, önkormányzat

  

Hatá ridő(k) pontokba

szedve

R: 2019.08.hó.

K: 2019.12.hó

 

Eredményességi

mutatók és annak

dokumentáltsága,

forrása

(rövid, közép és

hosszútávon),

valamint

fenntarthatósága

 

R.: Megtartott fórumok száma

 

K: Felnőttképzést elkezdő munkanélküliek száma

 

Kockázatok

és csökkentésük

eszközei

. Az utazási költség megteremtése az érintetteknek: Önkormányzati busz

  Szükséges erőforrások  Műszaki: busz   
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Intézkedés címe:

A nem regisztrált munkanélküliek Munkaügyi Központba való beutaztatásának

biztosítása

 

Feltárt probléma

(kiinduló értékekkel)

A munkanélküliek egy része nem regisztráltatja magát a Nógrád Megyei

Kormányhivatal Járási Munkaügyi Kirendeltségén

 

Célok —

Általános

megfogalmazás és

rövid-, közép- és

R: A regisztráció jelentőségének ismertetése

K: információk elérhetővé tétele (foglalkoztatási lehetőségek, a

 

hosszútávú munkanélkülieknek adható támogatások)

időegységekre H: Folyamatos együttműködés a munkaügyi központtal

bontásban

Tevékenységek A megtartott fórumokon adatgyűjtés (a nem regisztrált munkanélküliek elérése

(a beavatkozás

tartalma) pontokba

szedve

érdekében)

A nem regisztrált munkanélküliek Munkaügyi Központba való beutaztatásának

biztosítása - Busz

 

Résztvevők és Felelős: polgármester

 

felelős Résztvevők: munkaügyi központ, önkormányzat falugondnok

Partnerek Falugondnok, munkaügyi központ

 

Határidő(k) pontokba

szedve

2019.11.30.

2020.06.30

 

Eredményességi

mutatók és annak

dokumentáltsága,

forrása

(rövid, közép és

hosszútávon),

valamint

fenntarthatósága

Regisztrált munkanélküliek számának növekedése

 

Kockázatok

és csökkentésük

eszközei

Az utazási költség megteremtése az érintetteknek.

Önkormányzati busz használata

  Szükséges erőforrások  Humán: falugondnok

Pénzügyi: pályázati forrás

Műszaki: busz   
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Intézkedés címe: A HHH gyermekek tanulmányi helyzetének javítása

 

Feltárt probléma

(kiinduló értékekkel)

A HHH gyerekek magas arányban szakiskolában tanulnak tovább, alacsony

arányban érettségit adó középfokú intézményben

 

Célok -

Általános

megfogalmazás és

rövid-, közép- és

R: Egyéni fejlesztési tervek kidolgozása

K: Hatékony tanuló megismerésen alapuló pályaorientáció

 

hosszútávú H: Hátránykompenzáló programok működtetése.

időegységekre

bontásban

Tevékenységek 1.A tanulók egyedi képességeihez igazodó oktató munka

(a beavatkozás

tartalma) pontokba

szedve

2. Pedagógusok továbbképzése

3. Tanoda, mentori rendszer biztosítása önkéntesek/civilek bevonásával Útravaló

program

 

Résztvevők és lntézményvezető, pedagógusok, önkéntesek, általános iskola, középiskola

 

felelős Érintett tanulók

Partnerek Önkormányzat, Gyermekjóléti szolgálat

 

Határidő(k) pontokba

szedve

R: 2020.09.hó

K: 2021. 06.hó

H:

 

Eredményességi

mutatók és annak

dokumentáltsága,

forrása

(rövid, közép és

hosszútávon),

valamint

fenntarthatósága

R: szakképesítések száma

K: középiskolába felvettek száma

H: Érettségi bizonyítványok száma

 

Kockázatok

és csökkentésük

eszközei

Érdeklődés hiánya

  Szükséges erőforrások  Normatív támogatások   
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Intézkedés címe:

 

GYERMEKEK KOMPETENCIA ALAPÚ FEJLESZTÉSE

 

Feltárt probléma

(kiinduló értékekkel)

Az országos kompetencia-méréseken az általános iskola teljesítménye elmarad

az országos átlagtól

 
Célok —

Általános

megfogalmazás és

rövid-, közép— és

 

R: Magyarból és matematikából egyéni terv kidolgozása

K: Mérés—értékelési szakember alkalmazása az iskolákban, minőségi oktatáshoz

való hozzáférés javítása

 

hosszútávú H: HHH tanulók egyéni fejlesztése, hátránykompenzáló programok működtetése
időegységekre (pl. mentorálás típusú tevékenység)

bontásban

Tevékenységek

(a beavatkozás

tartalma) pontokba

szedve

1. A tanulók egyéni képességeihez igazodó tanítási módszer

2. Módszertani pedagógusképzés

3.A célcsoport mentorálása komplex programok megtervezésével

 

Résztvevők és

felelős

Felelős: intézményvezető

Pedagógusok, intézményvezető, sza kta ná rok

 

Partnerek
Önkormányzat, Klik

 

Határidő(k) pontokba

szedve

2019.12.15.

2020.05.31.

 
Eredményességí

mutatók és annak

dokumentáltsága,

forrása

(rövid, közép és

hosszútávon),

valamint

fenntarthatósága

Javulás a kompetencia mérés területén

Kevesebb évismétlő, lemorzsolódó gyermek

 

Kockázatok

és csökkentésük

eszközei

Nem bevonhatóak a gyermekek a fejlesztésbe-speciális pedagógusok

alkalmazása

  Szükséges erőforrások  Továbbképzési normatív támogatások   
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Intézkedés címe:

" "

A nőket érintő egészségügyi szurovizsgálatokra az eljutás megsegítése

falubusszal (falugondnok)

 

Feltárt probléma

(kiinduló értékekkel)
A nőket érintő egészségügyi szűrővizsgálatokra az eljutás nehézkes

 

Célok-

Általános

megfogalmazás és

rövid-, közép— és

hosszútávú

időegységekre

bontásban

A nők szűrővizsgálatra történő beutazásának biztosítása

Falugondnoki szolgálat kialakítása

 

Tevékenységek

(a beavatkozás

tartalma) pontokba

szedve

Falugondnok alkalmazása

 

Résztvevők és

felelős

Felelős: polgármester

Résztvevők: háziorvos, védőnő, önkormányzat falugondnok

 

Partnerek Önkormányzat, háziorvos

 

Határidő(k) pontokba

szedve
2019.12.31.

 

Eredményességi

mutatók és annak

dokumentáltsága,

forrása

(rövid, közép és

hosszútávon),

valamint

fenntarthatósága

Szűrővizsgálaton részt vett nők száma

 

Kockázatok

és csökkentésük

eszközei

Érdeklődés hiánya, utazási költség megteremtése, önkormányzati busz

használata

  Szükséges erőforrások  HumánzfalugondnokPénzügyi: pályázati forrás

Műszaki: busz   

55



 

Intézkedés címe:

Idősek Klubja létrehozása az időskori elmagányosodás problémájának

megoldására

 

Feltárt probléma

(kiinduló értékekkel)
Idősek elmagányosodása

 

Célok-

Általános

megfogalmazás és

rövid-, közép- és

hosszútávú

Idősek beíntegrálása a közösségbe

Idősek klubja létrehozása beszélgetésekhez, kapcsolattartáshoz, hasznos

ídőtöltéshez

 

időegységekre

bontásban

Tevékenységek Idősek megkeresése, igényt tartanak-e a csoport létrehozásához

(a beavatkozás Helyszín keresése, ahol a szabadidőt hasznosan eltölthetik

tartalma) pontokba

szedve

Önkéntesek, családsegítők bevonása,

Programok szervezése

 

Résztvevők és Felelős: polgármester

 

felelős Résztvevők: Önkormányzat, Családsegítő Szolgálat, önkéntesek

Partnerek Önkormányzat, Családsegítő Szolgálat

 

Határidő(k) pontokba

szedve
2020.06.30.

 

Eredményességi

mutatók és annak

dokumentáltsága,

forrása

(rövid, közép és

hosszútávon),

valamint

.fenntarthatósága

Idősek száma, akik aktívan részt vesznek a csoportban

 

Kockázatok

és csökkentésük

eszközei

Nem jutnak el a csoportba a rosszabb egészségi állapotban lévő idősek,

számukra a falubusszal történő szállítás a megoldás

  Szükséges erőforrások  Humán: Önkéntesek, csoportvezető

Műszaki: Busz (adott)   
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Intézkedés címe:

A szegregátumra vonatkozó teljes adatfeltárás, és komplex telepfelszámoló
program megvalósítása

 Feltárt probléma

(kiinduló értékekkel)
A településen szegregált lakókörnyezet található

 Célok —

Általános

megfogalmazás és

rövid-, közép— és

hosszútávú

időegységekre

bontásban

 
Szegregátumok felszámolása

 
Tevékenységek

(a beavatkozás

tartalma) pontokba

szedve

A szegregátumra vonatkozó teljes adatfeltárás, és komplex telepfelszámoló
program megvalósítása, szociális bérlakások építése, lakásfelújítás
önkormányzati támogatása, a szegregátumokban élők képzettségi szintjének
növelése, közösségépítő programok szervezése

  
Résztvevők és

felelős

Felelős: polgármester

Résztvevők: önkormányzat, RNÖ, általános iskola

 

Partnerek Roma nemzetiségi önkormányzat, önkormányzat, helyi vállalkozók

 Határidő(k) pontokba

szedve
2020.06.30.

 Eredményességi

mutatók és annak

dokumentáltsága,

forrása

(rövid, közép és

hosszútávon),

valamint

fenntarthatósága

szociális bérlakások száma

 Kockázatok

és csökkentésük

eszközei Szükséges erőforrások együttműködés hiány, anyagi forrás hiánya

Pályázati lehetőségek   
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3. Megvalósítás

 

A megvalósítás előkészítése

Önkormányzatunk az általa fenntartott intézmények vezetői számára feladatul adja és ellenőrzi, a

településen működő nem önkormányzati fenntartású intézmények vezetőit pedig partneri viszony

során kéri, hogy a Helyi Esélyegyenlőségi Programot valósítsák meg, illetve támogassák.

Önkormányzatunk azt is kéri intézményeitől és partnereitől, hogy vizsgálják meg, és a program

elfogadását követően biztosítsák, hogy az intézményük működését érintő, és az esélyegyenlőség

szempontjából fontos egyéb közszolgáltatásokat meghatározó stratégiai dokumentumokba és

iránymutatásokba épüljenek be és érvényesüljenek az egyenlő bánásmódra és esélyegyenlőségre

vonatkozó azon kötelezettségek, melyek az önkormányzat Helyi Esélyegyenlőségi Programjában

részletes leírásra kerültek.

Önkormányzatunk elvárja, hogy intézményei a Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Tervében

szerepvállalásokról, az őket érintő konkrét feladatokról intézményi szintű akcióterveket és évente

cselekvési ütemterveket készítsenek.

Önkormányzatunk a HEP kidolgozására és megvalósítására, továbbá értékelésére, ellenőrzésére és az

ennek során nyert információk visszacsatolására, valamint a programba történő beépítésének

garantálására Helyi Esélyegyenlőségi Programért Felelős Fórumot hoz létre és működtet.

A fentiekkel kívánjuk biztosítani, hogy az HEP lT-ben vállalt feladatok településünkön maradéktalanul

megvalósuljanak.

A megvalósítás folyamata

A Helyi Esélyegyenlőségi Programban foglaltak végrehajtásának ellenőrzése érdekében HEP Fórumot

hozunk létre.

A HEP Fórum feladatai:

- az HEP IT megvalósulásának figyelemmel kísérése, a kötelezettségek teljesítésének nyomon

követése, dokumentálása, és mindezekről a település képviselő-testületének rendszeres

tájékoztatása,

- annak figyelemmel kísérése, hogy a megelőző időszakban végrehajtott intézkedések elősegítették-e

a kitűzött célok megvalósulását, és az ezen tapasztalatok alapján esetleges új beavatkozások

meghatározása

- a HEP lT—ben lefektetett célok megvalósulásához szükséges beavatkozások évenkénti felülvizsgálata,

a HEP lT aktualizálása,

— az esetleges változások beépítése a HEP lT-be, a módosított HEP lT előkészítése képviselő-testületi

döntésre

— az esélyegyenlőséggel összefüggő problémák megvitatása

- a HEP lT és az elért eredmények nyilvánosság elé tárása, kommunikálása



Az esélyegyenlőség fókuszban lévő célcsoportjaihoz és/vagy kiemelt problématerületekre a terület

aktorainak részvételével tematikus munkacsoportokat alakítunk az adott területen kitűzött célok

megvalósítása érdekében. A munkacsoportok vezetői egyben tagjai az Esélyegyenlőségi Fórumnak is,

a munkacsoportok rendszeresen (minimum évente) beszámolnak munkájukról az Esélyegyenlőségi

Fórum számára. A munkacsoportok éves munkatervvel rendelkeznek.
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A HEP Fórum működése:

A Fórum legalább évente, de szükség esetén ennél gyakrabban ülésezik.

A Fórum működését megfelelően dokumentálja, üléseiről jegyzőkönyv készül.

A Fórum javaslatot tesz az HEP IT megvalósulásáról készített beszámoló elfogadására, vagy

átdolgoztatására, valamint szükség szerinti módosítására.

A HEP Fórum egy—egy beavatkozási terület végrehajtására felelőstjelölhet ki tagjai közül, illetve újabb

munkacsoportokat hozhat létre.
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Monitoring és visszacsatolás

A Helyi Esélyegyenlőségi Program megvalósulását, végrehajtását a HEP Fórum ellenőrzi, és javaslatot

készít a HEP szükség szerinti aktualizálására az egyes beavatkozási területek felelőseinek, illetve a

létrehozott munkacsoportok beszámolóinak alapján.

Nyilvánosság

A program elfogadását megelőzően, a véleménynyilvánítás lehetőségének biztosítása érdekében

nyilvános fórumot hívunk össze.

A véleményformálás lehetőségét biztosítja az Helyi Esélyegyenlőségi Program nyilvánosságra

hozatala is, valamint a megvalósítás folyamatát koordináló HEP Fórum első ülésének mihamarabbi

összehívása.

A nyilvánosság folyamatos biztosítására legalább évente tájékoztatjuk a program megvalósításában

elért eredményekről, a monitoring eredményeiről a település döntéshozóit, tisztségviselőit, az

intézményeket és az együttműködő szakmai és társadalmi partnerek képviselőit.

A HEP Fórum által végzett éves monitoring vizsgálatok eredményeit nyilvánosságra hozzuk a

személyes adatok védelmének biztosítása mellett. A nyilvánosság biztosítására az önkormányzat

honlapja, a helyi média áll rendelkezésre. Az eredményekre felhívjuk a figyelmet az önkormányzat és

intézményeinek különböző rendezvényein, beépítjük kiadványainkba, a tolerancia, a befogadás, a

hátrányos helyzetűek támogatásának fontosságát igyekszünk megértetni a lakossággal, a támogató

szakmai és társadalmi környezet kialakítása érdekében.

Kötelezettségek és felelősség

Az esélyegyenlőséggel összefüggő feladatokért az alábbi személyek/csoportok felelősek:

A Helyi Esélyegyenlőségi Program végrehajtásáért az önkormányzat részéről a polgármester felel.:

- Az ő feladata és felelőssége a HEP Fórum létrejöttének szervezése, működésének sokoldalú

támogatása, az önkormányzat és a HEP Fórum közötti kapcsolat biztosítása.

- Folyamatosan együttműködik a HEP Fórum vezetőjével.

- Felelősségi körébe tartozó, az alábbiakban felsorolt tevékenységeit a HEP Fórum vagy annak

valamely munkacsoportjának bevonásával és támogatásával végzi. így

0 Felel azért, hogy a település minden lakója és az érintett szakmai és társadalmi

partnerek számára elérhető legyen a Helyi Esélyegyenlőségi Program.

0 Figyelemmel kíséri azt, hogy az önkormányzat döntéshozói, tisztségviselői és

intézményeinek dolgozói megismerik és követik a HEP-ben foglaltakat.

o Támogatnia kell, hogy az önkormányzat, illetve intézményeinek vezetői minden

ponton megkapják a szükséges felkészítést és segítséget a HEP végrehajtásához.

o Kötelessége az egyenlő bánásmód elvét sértő esetekben meg tennie a szükséges

lépéseket, vizsgálatot kezdeményezni, és a jogsértés következményeinek

elhárításáról intézkedni

A HEP Fórum vezetőjének feladata és felelőssége:

- a HEP IT megvalósításának koordinálása (a HEP lT—ben érintett felek tevékenységének

összehangolása, instruálása),
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- a HEP IT végrehajtásának nyomon követése,

- az esélyegyenlőség sérülésére vonatkozó esetleges panaszok kivizsgálása az önkormányzat

felelősével közösen

- a HEP Fórum összehívása és működtetése.

A település vezetése, az önkormányzat tisztségviselői és a települési intézmények vezetői

- felelősek azért, hogy ismerjék az egyenlő bánásmódra és esélyegyenlőségre vonatkozó jogi

előírásokat, biztosítsák a diszkriminációmentes intézményi szolgáltatásokat, a befogadó és

toleráns légkört, és megragadjanak minden alkalmat, hogy az esélyegyenlőséggel kapcsolatos

ismereteiket bővítő képzésen, egyéb programon részt vegyenek.

- Felelősségük továbbá, hogy ismerjék a HEP IT-ben foglaltakat és közreműködjenek annak

megvalósításában.

- Az esélyegyenlőség sérülése esetén hivatalosan jelezzék azt a HEP IT kijelölt irányítóinak.

— Az önkormányzati intézmények vezetői intézményi akciótervben gondoskodjanak az

Esélyegyenlőségi Programban foglaltaknak az intézményükben történő maradéktalan

érvényesüléséről.

Minden, az önkormányzattal és annak intézményeivel szerződéses viszonyban álló, számukra

szolgáltatást nyújtó fél felelőssége, hogy megismerje a HEP IT-t, magára nézve kötelezőként kövesse

azt, és megfeleljen az elvárásainak, amelyre vonatkozó passzust a jövőben bele kell foglalni a

szerződésbe. Szükséges továbbá, hogy a jogszabály által előírt feladat-megosztás, együttműködési

kötelezettség alapján a települési önkormányzattal kapcsolatban álló szereplők ismerjék a HEP—ot,

annak megvalósításában aktív szerepet vállaljanak. (Ld. pl. a köznevelési intézmények fenntartása és

működtetése.)

Érvényesülés, módosítás

Amennyiben a kétévente előirt — de ennél gyakrabban, pl. évente is elvégezhető — felülvizsgálat

során kiderül, hogy a HEP IT-ben vállalt célokat nem sikerül teljesíteni, a HEP Fórum 30 napon belül

jelentést kér a beavatkozási terület felelősétől, amelyben bemutatja az indikátorok teljesülése

elmaradásának okait, és a beavatkozási tevékenységek korrekciójára, kiegészítésére vonatkozó

intézkedési tervjavaslatát annak érdekében, hogy a célok teljesíthetők legyenek. A HEP Fórum a

beszámolót a benyújtástól számított 30 napon belül megtárgyalja és javaslatot tesz az önkormányzat

képviselőtestületének a szükséges intézkedésekre.

A program szándékos mulasztásból fakadó nem teljesülése esetén az HEP IT végrehajtásáért felelős

személy intézkedik a felelős(ök) meghatározásáról, és — szükség esetén — felelősségre vonásáról.

Az egyenlő bánásmód elvét sértő esetekben az HEP IT végrehajtásáért felelős személy megteszi a

szükséges lépéseket, vizsgálatot kezdeményez, és intézkedik a jogsértés következményeinek

elhárításáról.

Az HEP IT—t mindenképp módosítani szükséges, ha megállapításaiban lényeges változás következik be,

illetve amennyiben a tervezett beavatkozások nem elegendő módon járulnak hozzá a kitűzött célok

megvalósításához.

§ Karancsság, 2018. decemberng.
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4. Elfogadás módja és dátuma
 

!. A Karancsság város/község Helyi Esélyegyenlőségi Programjának szakmai és társadalmi vitája

megtörtént. Az itt született észrevételeket a megvitatást követően a HEP intézkedési Tervébe

beépítettük.

lIl. Ezt követően Karancsság város/község képviselő—testülete a Helyi Esélyegyenlőségi Programot

(melynek része az Intézkedési Terv) megvitatta és 54/2018. (Xll.20.) számú határozatával elfogadta.

 

Mellékletek:

_A.

fm § : §

Karancsság, 2018. Xll.20. _,
§)me %% W mi, %

Dátum
' *" Aláírás %

 

A Karancsság Község Önkormányzat Helyi Esélyegyenlőségi Programjának partnerei ismerik a Helyi

Esélyegyenlőségi Programot, és annak megvalósításában tevékenyen részt kívánnak venni.

Karancssag, 2018. Xll.20. 34; ígyiifgísgá fiára—x

Datum Partner alairas

: U— ;, mi " ;

Karancssag, 2018.Xll.20. (; Átt *iOrffíM—a

Dátum Par ner aláírás

, _;ö .,; §; :" t 3

Karancssag, 2018.Xll.20. áfgkxafgwl Máá; W Játék

Datum Partner alairas



Ságújfalui Közös Önkormányzati Hivatal

Karancssági Kirendeltsége

3163 Karancsság, Kossuth út 64.

Tel/fax: (32) SCO-OOO email: karancssagCa/Ugergihalo.hu

 

KlVONAT

Karancsság Község Önkormányzata Képviselő-testületének

2018. december 20—án megtartott ülésének jegyzőkönyvéből

Karancsság Község Önkormányzata Képviselő—testülete 4 igen szavazattal az alábbi határozatot

hozta:

Karancsság Község Önkormányzata Képviselő-testületének

54/2018. (Xll. 20.) önkormányzati határozata

Karancsság Község Önkormányzata Képviselő-testülete a Karancsság Község

Önkormányzata 2019- 2023. évekre szóló Helyi Esélyegyenlőségi Programját elfogadja.

Határidő: 2018. december 31;

Felelős: polgármester

Tóth Tihamér s. k., Schirling István 5. k.,

polgármester jegyző

Ajegyzökönyvi kivonat hiteles:

Karancsság, 2018. december 21

Schirling lstván

Jegyző
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